

بیتنا کے لئے  
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے  
کہ یہ سب کاموں میں  
موفق ہو

نہیں دیکھنا  
میں نے  
دیکھا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا بالینڈ اور مغربی جرمنی کا دورہ  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے بروکسل کے سلطان اور مولانا کو کورس میں  
مجدد اجتماع فرمایا تھا۔ مگر حال اس کی تفصیل آگے کے صفحوں میں ملے گی۔

جو برقی اطلاعات اخبارات میں شائع ہوئی ہیں ان کی تفصیل اس طرح ہے۔  
حضرت ابوبکر (علیہ السلام) نے بروز جمعہ ۱۲ جولائی کو سوئیڈن کے شہر یورکسٹن میں  
دی بیگ ڈالینڈ میں اپنے گھر میں ایک اجلاس میں حضور نے نماز جمعہ پڑھائی اور خطبہ پڑھا  
فرمایا جس میں انہاری نمائندے کثیر تعداد میں شریک ہوئے اسی روز بریڈو سے حضور کا ایک خصوصی  
انٹرویو نشر ہوا۔

ہیورنگ (منزل جرمنی) سے کوم چوہدری مدنی صاحب ایم۔ اے پر ایڈیٹ سیکرٹری  
اپنے نام رسالہ ۱۷ جولائی کے ذریعہ اطلاع دی کہ حضور (علیہ السلام) کے فضل سے بیگ بھرتی  
میں بھی کوم چوہدری مدنی صاحب نے شریک ہوئے۔

کامیابی کے ساتھ ختم ہو گیا ہے حضور کے اعزاز میں جو استقبالیہ (باقی صفحہ ۶۷)

WEEKLY BADR QADIAN

جلد ۹

ہفت روزہ بدایاں

ایڈیٹر سید محمد حفیظ نقی پوری

شرح چاند  
سالانہ ۶ روپے  
ششماہی ۴ روپے  
ماہانہ غیر ۸ روپے

فی پرچہ ۱۵ نئے پیسے

۲۶ جولائی ۱۹۴۶ء

۱۸ اگست ۱۹۴۶ء

۷ جولائی ۱۹۴۶ء

حضور کی دعوت

تازہ ترین اطلاعات کے مطابق حضور  
بج حضرت بیگ صاحب اور خدام اللہ تعالیٰ  
کے فضل سے جرمنی میں مسلسل کام اتھار  
تقریبات میں شریکیت۔ حالانکہ ان اور سفر  
کی دوسرے اگرچہ عینہ اور آرام کا وقت بہت  
کم تھا ہے۔ عین خدا کے فضل سے حضور  
دعوت میں آئے اور حضور کا دورانیہ چھ ماہیں  
وقت جسم کیلئے آ رہتا ہے۔ جرمنی اور  
کوم چوہدری مدنی صاحب اور ہرنے والا حضور کی  
شخصیت کی کشف اور ان کو عیسوی کے  
بندہ، دستا پہاں تک کو ایک مومن  
اور وہ خدا سے ہے بتا دیا کہ حضور کے  
قریب کی وجہ سے کشف کی خاطر کینت دعوت  
کر رہا تھا۔ (صفحہ ۶۷)

سفر یورپ  
سوئیڈن میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی تقریریں

- استقبالیہ میں حضور کی شرکت
- حضور کا پر اثر خطاب
- ریڈیو اور ٹیلیوژن پر انٹرویو
- اخبارات میں حضور کا ذکر

ترجمہ - کوم چوہدری مدنی صاحب

دی جولا ڈی روز سوموار حضور ابوبکر  
اللہ تعالیٰ نے حضور (علیہ السلام) کو بروکسل  
لیڈا، پیچھے سوئیڈن لیڈا میں جا منت احمدی  
کاشن ۱۹۴۶ء سے قائم ہے۔ ان کا یہ  
آج کل میں کے ایچ ایم جی ہرڈی مشن قائم  
صاحب باجوبہ ہیں۔ ۱۹۴۳ء میں ایک  
نور لہور میں مسجد میں تقریر کی اور ان کا نام  
مسجد محمود رکھا گیا۔ ان کی مسجد کی ایک  
یہ ہے کہ ان کا سنگ بنیاد حضرت مسیح  
خدا سلام کی پیشرو اولاد میں سے حضرت  
زاب امتنا علیہ السلام صاحبہا اللہ نے  
رکھا۔ ان کا آفتاب ۲۵ ۴۳ میں  
چوہدری مدنی صاحب نے  
عدالت نے فرمایا۔ انہار ہر روز  
نیشنل ریڈیو نے جماعت احمدیہ کی تبلیغی  
سم کوم چوہدری مدنی صاحب کی انبارت میں  
پرستائے کیا اور ان کو مسجد کو عیسائیت  
کے لئے ایک پیشرو قرار دیا۔  
سوئیڈن میں شریکیت تمام ہونے کے  
بعد متعدد برسوں سے حضرت خلیفۃ المسیح  
چوہدری مدنی صاحب کے فضل سے ہر  
مسجد اور شہر میں خاص و عام ہے۔  
سوئیڈن لیڈا کے تمام معروف اور فعال  
طبقوں میں انہار امامت سے لیا جاتا

الحمد للہ کا  
قرآن کریم کا ہندی ترجمہ مکمل ہو گیا!!  
اس کی طباعت و اشاعت کے مراحل خوش السلوبی سے طے ہونے کے لئے  
عزیزان عازمین

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ - قادیان

انہار جماعت کو غیر برکن کر سرت ہو گیا کہ کلام پاک ہندی ترجمہ خدا تعالیٰ کے فضل سے مکمل ہو گیا ہے اللہ تعالیٰ ذلک اب  
ترجمہ کی نظر ثانی کی جا رہی ہے جو سات پارے تک ہو چکی ہے۔ اس کے ساتھ ہی ساتھ ہندی زبان کے ایک ماہر  
سے بھی نظر ثانی کا کام کروایا جا رہا ہے۔ خدا کے ارشاد و اشاعت کے مراحل جلد طے ہوں۔ اور یہ  
یہ نظر کلام ہم اپنے ہندی دان بھائیوں کی خدمت میں پیش کر سکیں۔ دوست دعا کریں کہ جلد از جلد یہ کام پایہ تکمیل کو پہنچے  
اور مخلوق خدا کلام پاک سے فائدہ اٹھا سکے۔

ترجمہ نظر ثانی کے کارکن کرم مولوی نور شیدا احمد صاحب پیش پیکھا کرنے دن رات محنت کر کے کیا ہے۔ دوست  
ان کے لئے بھی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس خدمت کو قبول فرمائے اور ان کو بہتر جزا عطا کرے۔

خاکسار مرزا وسیم احمد ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

مکمل ہوا ۱۰۰ پر پندرہ پیشرو باہارٹ پریس انٹرنیشنل پبلیشرز، کراچی، پاکستان

سورنجر علیہ السلام

سورنجر دس جولائی صبح ساڑھے آٹھ بجے فریڈنگھورٹ سے روانہ ہو کر زیورک پہنچے اور حضور کے مبارک قدموں نے شاکیہ کو ٹھونڈ لیا۔ کوشٹ فرمایا۔ یہ دوسرا موقع تھا جب حد کے ایک خلیفہ نے اس سرزمین کو رکھ دیا۔ اس سے پہلے حضرت خلیفۃ المسیح انا ربی اللہ عندہ اور اللہ عندہ ۱۹۵۵ء میں اسے سر فرما لیا گیا تھا۔ ہوائی اڈہ پر محترم جوہری مشتاق احمد صاحب باجوہ سٹیج سورنجر لیبڈ کی قیادت میں جاوخت اور زیورک پر شہ کے شہر کے افسر غلطی سے سر کی انتظامیہ کے سربراہ کے علاوہ بہت سے سرکار کے افسران کے استقبال کے لئے موجود تھے۔ یہاں سے انگریزوں کے لئے گھرے چند بات و صحبت کے ساتھ حضور کا پرتیاک پیر محترم کیا۔ ہجاز سے آئے حضور ہوائی اڈہ کے اے ایئر کی فریڈنگھورٹ کے لئے جوہریوں کے لئے حضور ہوتا ہے۔ جہاں حاضرین سے حضور کے تعارف کرنا گیا اور ایک انٹرویو لینے کے بعد حضور نے سچو سچو تشریح فرمائی۔ یہ مسجد اہل شیعیت کے حصہ میں سرسبز مکتان کی کیفیت رکھتا ہے۔ یہاں سے اہل شیعیت کدہ میں ایک خدا کا پرچار ہوتا ہے۔ محترم حاجزہ احمد مرزا مبارک احمد صاحب وکیل انٹینیٹر نے حضور کو مسجد دکھائی۔ اس کی جگہ میں ایک بریکنگ ہے اور یہ اس طرح بنا گیا ہے کہ اس سے دن کو کوہ روشن رہتا ہے۔ اور ان کو سارا انگہ اپنی ہنر دہن سے مل گیا۔ اٹھتے اور دیکھنے والوں کے لئے توجہ اور دلچسپی کا باعث ہوتا ہے۔ اس کشش کے باعث بہت سے لوگ مسجد کی زیارت کے لئے آتے ہیں اور اسلام کے متعلق معلومات بھی حاصل کرتے ہیں۔

**استقبالیہ میں شرکت**

رات کو آگ لگنے کے حضور کے اعوان ہیں استقبالیہ میں ترتیب دیا گیا۔ محترمین شہر ساڑھے سات بجے ہی آئے شہر سے پہلے اور دیکھنے ہی دیکھتے مال حاضرین سے سچا کتب کھیر گیا۔ اس تقریب کا آغاز وقت قرآن کریم سے ہوا۔ جو ڈاکٹر محمد عبدالحامد علیہ السلام، ڈی ایچ، ڈی آر، جنرل علاقہ کے۔ آپ ایک شہرہ نامہ لارڈ لونڈان اور مصنف ہیں۔ ان کے بعد جناب سوات ایسٹم راجنڈا نے جوہری زبان میں تقریب کی اور نہایت درد منانہ اہل کدہ کو اپنی حالت بیان کرنے والے سامنے آئے۔

نکھلا کر اور بہت سے کہے ان کی مدد فرمائی اور حضور سے عرض کی کہ یہ وہی مسلمان بچوں کی تربیت اور دینی تعلیم کی ذمہ داری جماعت احمدیہ کھیلنے والے روزہ اور ہے کہ مدنی تمدن کے زین اور کہیں یہ بچے خالص نہ رہ جائیں اور عیسائیت کی آخری شمشیر نہ چلے جائیں۔ ان کے بعد محترم ذوالفقار صاحب نے خطاب کیا جو مساجد نے تقریب کی۔ اور کہا کہ جماعت احمدیہ ہی واحد جماعت ہے جو ساری دنیا میں اسلام کی اہم رنگ میں خدمت کر رہی ہے جس طرح کہ نہایت راسخہ کے زمانہ میں سوئی۔ انہوں نے مزید کہا کہ محترم جوہری مشتاق احمد صاحب باجوہ اپنے ذاتی نمونے سے بھی اسلام اور مسلمانوں کی بہت خدمت کر رہے ہیں ان کی تقریب کا ترجمہ محترم ڈاکٹر محمد شکیل حسن صاحب نے کیا۔ مسٹر کمال فاران اور جوہری مشتاق احمد صاحب باجوہ کی تفریح و تکرار اور جوہریوں کے حضور نے حاضرین سے خطاب فرمایا کہ تمہوں کو تعلیم و تربیت کا سہارا ہے۔ ان سے اور اس کی طرف پوری توجہ دینے کی ضرورت ہے اس لئے فرمایا ہے کہ اس ملک کے مسلمان آپس میں مل کر مشورہ کریں اور ایسے ذرائع اختیار کریں جن کے نتیجہ میں بچے قرآن کریم کو پڑھنے اور سمجھنے لگیں۔ قرآن کریم ایک عظیم نذر ہے اور جس طرح بچوں کے دلوں کو منور کرتا ہے اس طرح بچوں کے دلوں کو بھی نور بخشتا ہے۔

حضور نے اپنے خطاب کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ اسلام مسخ و استحقاق کا مذہب ہے وہ مسلح کو قائم کرنا ہے اور اس کی نصیحت کرتا ہے۔ اسلام ان لوگوں سے تعلق پیدا کرتا ہے بلکہ پھر ان سے بھی بڑھ کر ان کو تعلق خدا سے بھی پیدا کرتا ہے۔ اسلام کی تعلیم طاقنت کے جاوے جائے استعمال کو بہتر قرار دینا ہی بہت ہی اسلام نے طاقنت کے استعمال کی طرف اس وقت اجازت دی ہے۔ جب تو فی یا مذہبی آزادی کو سلب کرنے کے لئے مسلمانوں پر حملہ ہو۔ اسلام کے باقی نہیں اگر صلہ اللہ علیہ وسلم نے پندرہ سال تک میں انتہائی دیکھ کر سزا کالیف کے دن کو اور اسے کسی پر زیادتی یا ظلم نہیں کیا مگر جب ظلم اپنی انتہا کو پہنچ گیا اور غم نہیں لئے اسلام کو تلوار کے زور سے مٹانا چاہتا ہے مسلمانوں کی کمزوری کے باوجود ان کو تلوار کے مقابلے پر تلوار اور ہتھیار کے ہاتھوں دی گئی۔ حضور نے فرمایا جہاں کے جوہری

یورپ کے مشرقین کرتے ہیں وہ لفظ ہیں جہاد کے اصل معنی ہیں تمام نواح انسان کی خوشی کے لئے جہاد ہے۔ انہوں نے نفس کو شکیانہ کے اثر سے بچانا اور پوری کوشش سے اسلام کی تعلیم کو حاصل کرنا حضور نے فرمایا ہے جو حاضرین میں سے ہے یہ بھی آپ نے ایک طرح کا جہاد کیا ہے۔ اور اس پر آپ پر کوئی جہ نہیں کیا گیا ہے۔ اسلام کو کسی طاقت کے استعمال کی ضرورت نہیں اس کے پاس تو وہ جلیل شان خیر ساری اور روحانی مقیبات موجود ہیں جن کا مقابلہ دنیا کی کوئی طاقت بھی نہیں کر سکتی۔ یہ وہاں کے ہتھیار ہیں۔ اس کی نشان دہی کے ہتھیار ہیں ان تمام نشانوں کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ باقی مسلمانوں کو اپنے ہتھیار پریشانیوں میں نہ ڈالیں۔ جن میں سے بہت سی ذریعہ ہو چکی ہیں اور بہت سی پوری ہوئی ہیں۔ حضرت سید محمود غزالیہ السلام کی پریشانیوں کے بعد کہیں کوئی مسلمان ہے کہ وہ خدا کا نام لے کر مسخ سے شادمانہ بد اخلاقی کی طرف رجوع کرے گا اور وہاں کے لئے دلوں کی اکثریت اسلام کی ناکل ہو جائے گی اور دنیا کے محسن اعظم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے پیار کرنے والے کو ان شاء اللہ کو آج یہ بات ناممکن

نظر آتی ہے لیکن میرا دل اسے سچا سمجھنے پر مجبور ہے۔ کیونکہ ایسی ہی ناممکن نظر آئے والی باتیں پہلے بھی جہاں کی تھیں اور وہ پوری ہو گئی تھیں۔

اسی استقبالیہ میں دیگر جوہریوں کے علاوہ سورنجر لیبڈ کی صوبائی اور مرکزی اسمبلی کے رکن میجر منی مرداد اور سات کھنوں کی سفارتی نمائندہ بھی شامل رہے۔ استقبالیہ میں شامل ہونے والے اصحاب میں سے چند ایک کے نام یہ ہیں۔

- ۱۔ علی حسین مرزا گلان اور محترم پیر مشر نور ذوالفقار دستا۔
- ۲۔ جو جس بائی کاں ہ سین نور نس ڈار ڈی ریڈر ایسی بی بی۔
- ۳۔ علی طیب کی طاہرین اور سلام کا طاہرہ کر رہی ہیں۔
- ۴۔ بی بی ڈیویدہ نور اکبرین۔
- ۵۔ وزیر حسین ابراہن پیرگز۔
- ۸۔ نعمت جہاں اسمعی دار۔
- ۹۔ سوس سیمان ان سٹیشن سے پرانا طلق۔
- ۱۰۔ مسیحی لگا کاتی رغبانین۔
- ۱۱۔ سر پروتھ مار سوس شاخ۔
- ۱۲۔ کھنیا کانی ریگستانی ایگرو سٹیشن۔
- ۱۳۔ صاحبزادہ میرا جہاں علی خان ریڈنگ میڈیا باؤ کے عزیزان۔
- ۱۴۔ بی بی سے بی بی۔
- ۱۵۔ کو بائی۔
- ۱۶۔ دبا فی صوفی (پرو)

مدینتہ المسیح قادیان کی خبریں!

قادیان ۵ ہجری محرم مولانا زین العابدین صاحب مصلحت کی خدمت میں۔ مورخہ ۲۱ جولائی جمعرات کو پڑھایا اور سعیدنا حضرت خلیفۃ المسیح انا ربی اللہ عندہ کیا۔ پڑھایا گیا جس میں نمازوں کے التزام کی طرف متوجہ کیا گیا ہے۔

۲۔ محترم صاحبزادہ مرزا ابراہیم احمد صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو اللہ عزوجل کے حکم کو کوشش کرے روزتیرہ دن کا بلذہن میں شہید ہو اور دوسرے وقت شروع ہوتی ہے جو کتب پر موقوف ہوگی۔

۳۔ روزتیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۴۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۵۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۶۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۷۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۸۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۹۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۱۰۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۱۱۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۱۲۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۱۳۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۱۴۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۱۵۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۱۶۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۱۷۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۱۸۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۱۹۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔

۲۰۔ ہر روز تیرہ دن کے پڑھنے والوں کو پانچ سو روپے کا ہدیہ دیا جائے گا۔



# مہم سفر یورپ کا مقصد اہل یورپ کو یہ پیغام دینا ہے

وہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلخے جمع ہو کر اپنے آپ کو تباہی بچا لیں!  
دوست خصوصیت دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس مقصد کو یورپ اور اس سفر کو غیر معمولی طور پر با برکت بنا دے  
قرآن کریم پڑھانے کی طرف بہت توجہ دینے کی ضرورت ہے

تھریک جڈا یڈا فز سوسو میں ہر احمادی کو حصہ لینا چاہیے۔ چند وقف جلد میں ہر احمدی بچے کے

مفہوم پر پرتشریف لے جاتے ہیں۔ پچھلے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خطبات مجوس اور احباب جماعت کو چند نہایت ضروری امور کی طرف توجہ دلائی تھی۔ ذیل میں احباب جماعت کی یاد دہانی کے لئے مسطورہجی کے الفاظ میں یہ امور پیش کئے جاتے ہیں۔

وہ پیغام جو حقیقتاً خدا کا پیغام ہے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا  
ایں بھول گئی تھی اور اب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو محمد رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند میل کی حیثیت سے دنیا پر ظاہر ہوئے وہ پیغام دنیا کو  
پہنچا یا۔ اکی غرض سے آپ کی نبوت ہوئی تو یہ پیغام بھیجے گا اور اسی رنگ میں  
کہہ رہے ہیں اس پیغام کو سمجھنے لگیں ان تک پہنچا تا کہ سفر کی غرض میں ہے اور یہی ایک  
مقصد ہے تو اللہ تعالیٰ اگر توفیق دے تو ایسے رنگ میں ان کو پیغام پہنچا دیا جائے  
کہ ان پر اس نام و جنت ہو جائے کہ نہ کہ جو تک ہے یا تمام جنت نہ ہو وہ انذار  
میش عموماً پوری نہیں ہو کر تیں جو ان کے انکار کی وجہ سے ان کے حق میں خدا  
تعالیٰ نے تیل از وقت اپنے سول کو دی ہوں تو خدا کرے کہ وہ انذار  
وہ منہ بہ وہ جھجھوٹا میرے لئے من ہو جائے یعنی محمد رسول اللہ صلی  
اللہ علیہ وسلم کے پیغام کا پہنچانا بھیجے رنگ میں اور وہ شرطیں پر من ہو جائے تاکہ یا تو  
وہ اسلام کی طرف مائل ہوں ایک خدا کو مانے لگیں توحید کو پہنچانے لگیں۔ اللہ  
تعالیٰ کو ایک اپنی ذات میں اور ایک اپنی صفات میں سمجھنے لگیں جس رنگ میں  
کہ اسلام نے اللہ تعالیٰ کو دنیا کے سامنے پیش کیا ہے اور پھر ایسے رنگ میں  
ان پر تمام جنت ہو جائے کہ وہ انذار پر پیشگوئیاں جن کو پڑھ کر وہ گئے  
کھڑے ہوتے ہیں اور جن کا تعلق تمام مشرکین اسلام سے ہے اور جو اللہ  
تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو دی ہیں وہ تمام جنت کے بعد ان  
کے حق میں پوری ہوں۔ تا اسلام اورنا ہیب عالم کے درمیان جو فیصلہ ہونا  
مقرر ہے وہ جسد ہو جائے اور دنیا یا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
کا رحمت کے سامنے آکر کچھ جائے یا خدا کی تہ کی پیش میں جا کر ہلاک ہو جائے  
اور اس تعینہ کا فیصلہ جاری زندگی میں ہی ہو جائے کہ اسلام ہی سچا  
نہ سب ہے۔

”وہ ان دنوں خاص طور پر وعظ کریں کہ اگر یہ سفر سقہ رہو تو اللہ تعالیٰ  
پوری طرح سے با برکت کر دے اور زیادہ سے زیادہ نافرہہ اسلام کو اس  
سفر کے ذریعہ سے جو اور اس ناجزا اور تم کہ ہا یہ انسان کی زبان میں  
ایسی برکت اور تاثیر رکھے کہ خدا کی توحید کے جو دل میں وہاں ہوں وہ  
لوگوں کے دل پر اثر کرنے والے ہوں اور میری برکت اور سکون کا اثر

ان کے اوپر ہو اور ان کے دل اپنے رب کی طرف متوجہ کریم کی طرف  
اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف اور اسلام کی طرف متوجہ ہونے  
لگیں اور غفلت کے جو پردے ان کی آنکھوں اور ان کے دلوں اور ان کی  
عقلوں پر پڑے ہوتے ہیں خدا ان پر وہ ان کو اللہ سے اور خدا کا حق اور اس  
سوا سب کو مٹا دیا ہو کر ان کی آنکھوں کے سامنے بصارت اور بصیرت کے سامنے کھ  
چکے تھے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے کھ  
اس مشن کے ساتھ ظاہر ہو جائے کہ وہ تمام دوسرے حسوں کو بھول جائیں اور  
ای کے جو کر رہ جائیں؟

والفضل ہر جولائی ۱۹۷۶ء صفحہ ۲-۴ کا مباح

یہی نے جماعت کا توجہ اس طرف پھری تھی اور یقین کی تھی کہ وہ قرآن کریم کے  
پڑھنے پڑھانے کی طرف بہت توجہ کریں۔ جماعت کو یہ یاد رکھنا چاہیے کہ جو بہت  
کرتا اور اسلام کا عقیدہ اس بات پر منحصر ہے کہ ہم خود کو بھی اور ایسے مومنوں کو  
کو بھی قرآن کریم کے انوار سے متور کر لیں۔ ہر مومن کو رکھیں۔ اگر ہم ایسا نہ کریں تو  
ایک طرف ہم اپنے نفسوں پر اور اپنی نفسوں پر ظلم کر رہے ہوں گے اور دوسری  
طرف ہم علماء اس بات میں مشیطان کے مددگار رہے ہوں گے کہ اسلام کے عقیدہ  
میں انوار پڑ جائے جس سے یہ ایک نہایت ہی اہم فریضہ ہے جس سے ہر ایک نے ادا  
کرنا ہے۔

بہتر جو اطلاعات آ رہی ہیں ان کے جہاں یہ پند چلتا ہے کہ بعض جماعتیں اور بہت  
سہ جماعتوں کے انصار و قرآن کریم کی طرف متوجہ ہو رہے ہیں اور قرآن کریم کی حتملاً وہ  
تولد کر رہے ہیں جو قرآن کریم کو حق بنے ہیں جس کے ساتھ ہی بعض جماعتوں کے  
شعق یہ یورپ ہے کہ وہ اس اہم فریضہ کی طرف متوجہ نہیں ہو رہے اور فریضہ  
بہر جماعت کے بعض افراد کے متعلق یہ اطلاع ہے کہ وہ اس فریضہ کی اہمیت کو سمجھا تک  
سمجھ نہیں رہے ہیں۔ جس سے آج محترمہ الفاظ میں پھر اپنے بھائیوں کو متوجہ کرنا چاہتا  
ہوں اس بات کی طرف کہ یہ کوئی معمولی چیز نہیں۔ یہ کوئی معمولی کام نہیں۔ یہ کوئی معمولی  
فریضہ نہیں جس میں نے آپ کے سامنے دکھا ہے اور جس کی طرف آپ کو اپنی توجہ  
دلائی ہے بلکہ فریضہ میں سے ایک زیادہ فریضہ ہے اگر ہم یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ  
قرآن کریم کی شہادت آفرہ شریعت ہے ایک کامل اور مکمل شریعت ہے جس

کے بڑے آسمانی سے اپنے کندھوں پر اٹھا سکتے ہیں۔

”جو ذمہ داری میں نے وقف جدید کے سلسلہ میں احمدیوں پر ڈالی تھی جماعت کے احمدی بچوں میں سے ابھی ۲۰ فیصد ہی ہتھیار لیے ہیں جنہوں نے اپنی ذمہ داری کو سمجھا ہے اور اس کی ادائیگی کی کوشش کر رہے ہیں باقی

اسی فیصدی بچے جماعت کے لیے ہیں

کہ جو اپنی ذمہ داری کو نہیں سمجھ رہے ہیں اور اس کے نتیجے میں اس کی ادائیگی کی طرف بھی متوجہ نہیں ہیں جس کا مطلب یہ ہے کہ جماعت کے اسی فیصدی باپ اور جماعت کی اسی فیصدی مائیں ایسی ہیں جنہیں یہ احساس ہی نہیں ہے کہ انہوں نے اپنے بچوں کے لئے خدا کا رخصت کیا کہ جس طرح یہ سزا کرنا ہے۔ کیا آپ اس بات کو پسند کریں گی اے احمدی بہنو! اور کیا آپ اس بات کو پسند کریں گے اے احمدی بھائیو! کہ آپ کو تو خدا کی رضا کی جنت نصیب ہو جائے لیکن آپ کے بچے اس جنت کے دروازے سے دستکار سے جا بی اور دوزخ کی طرف ان کو بھیج دیا جائے۔ یقیناً آپ میں سے کوئی بھی اس بات کو پسند نہیں کرے گا جب آپ ان چیزوں کو پسند نہیں کرتے تو پھر آپ ان ذمہ داروں کی طرف متوجہ کیوں نہیں ہوتے۔ پس اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور بچوں کے دلوں میں دین کی راہ میں تشدد بنائیں دینے کا شوق پیدا کریں۔ ہماری جماعت میں امیر بھی ہیں اور خزیب بھی ہیں یہ نہیں کہتا کہ سر پرچہ اٹھتی دے کر دینے کی یہ ضرور کہتا ہوں کہ

ہر بچہ قبائلی دے سکتا ہے فرد سے

اگر وہ دھینا دے سکتا ہے۔ اگر وہ ایک پیو دے سکتا ہے اگر وہ ایک آندو دے سکتا ہے۔ دو ذی دے سکتا ہے۔ چوتھی دے سکتا ہے تو اس میں کو ضرور دینا چاہیے۔ ورنہ آئے اس کے دل میں اسلام کی محبت کا وہ بیج نہیں بویا بہانے کا جو بڑے بزرگ و رخت خننا اور شیریں بھل لاتا ہے بہ

کے بعد کبھی دوسری مشرعییت کی ضرورت ہمارے لئے باقی نہیں رہتی تو ہم کس چیز کا انتظار کر رہے ہیں جو ہمیں اپنے رب کی طرف سے ملنا تھا وہ مل چکا۔ اگر خدا نے اس خلیفہ کی قدر نہ کریں تو ہم بڑے ہی ظالم ہوں گے اور اللہ تعالیٰ کے غضب کو اپنے اوپر مار دکنے داغے ہوں گے۔ پس

اپنی ذمہ داری کو سمجھنے چاہئے

خود بخود قرآن پر طبعیں اور اپنے بچوں کو بھی خسران پڑھائیں۔ خود بھی قرآن کریم کے لئے سیکھیں اور آئندہ نسل کو بھی مستشرقان کریم کے لئے سکھائیں۔ خود بھی قرآن کریم کی تفسیر سیکھنے کی کوشش کریں اور بہترین تفسیریں وقت ہمارے ہاتھ میں حضرت شیخ موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کی تفسیر ہے تو خود بھی قرآن شریف کی تفسیر سیکھنے کی کوشش کریں اور اپنے بچوں کے لئے یہ محنت پیدا کریں کہ وہ خسران کریم کے علوم اور اس کے معارف اور اس کے دلائل اور اس کی برکات سے آگاہ ہوں اور نانا را اٹھانے کی کوشش کریں۔

اس سلسلہ میں جی سمجھنا ہوں کہ

احمدی ستورات پر بڑی ذمہ داری عائد ہوتی ہے

کیونکہ چھوٹے بچوں کی نگرانی کا امام ان کے ذمہ ہے پھر وہ مال جو قرآن کریم پڑھنا مانتا ہے نگرانی بچوں کو پڑھاتی نہیں وہ ایک ظالم ماں ہے اور ہر وہ ماں جو قرآن کریم کے معنی جانتی ہے نگرانی بچوں کو معافی نہیں سکھاتی وہ قرآن کریم کی قدر نہیں کر رہی۔ خسران کی قدر کو پہچاننا نہیں اور ان روحانی نعمتوں اور برکات سے خود کو بھی محروم کر رہی ہے اور ہر وہ ماں جس کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے قرآن کریم کے اسرار و روحانی سکھنے کا توفیق عطا کیا ہے اگر وہ ان اسرار و روحانی کو اپنی نسل میں آگے نہیں چلائی اس سے بڑا کلمہ کر کے دالی کوئی ماں نہیں ہے

دوسری اور تیسری چیز جس کی طرف آج میں دستوں کی توجہ دلانا چاہتا ہوں

۵۵

تخریک جدید کا دفتر سوم اور وقف جدید

یہی جو بچوں میں تخریک کی کمی تھی یہ دہ جائیں ہیں۔

دفتر سوم کی طرف بھی جماعت نے ابھی پوری توجہ نہیں دیا۔ ہزاروں احمدی ایسے ہیں جو تخریک جدید میں حصہ نہیں لے رہے اور ان میں سے بڑی بھاری اکثریت ہماری احمدی ستورات کی ہے جبکہ دفتر کی طرف سے مجھے بتایا گیا ہے اس کا مطلب یہ ہے جو کہ جماعت میں ہزاروں احمدی نہیں ایسے ہیں اور ہزاروں احمدی بچے اور نوجوان ایسے ہیں اور ہزاروں احمدی باخبر و ایسے ہیں جنہوں نے ابھی تک تخریک جدید کی اہمیت کو سمجھا ہی نہیں اور اس کی برکات سے وہ واقف ہی نہیں اسلام کی ضرورتوں سے وہ آگاہ ہی نہیں۔ ان ضرورتوں کے پیش نظر ان پر جو ذمہ داری عائد ہوتی ہے وہ اس سے غافل ہیں۔

پس تخریک جدید کے دفتر سوم کی طرف خصوصاً احمدی ستورات اور عموماً وہ تمام احمدی مرد اور بچے اور نوجوان جنہوں نے ابھی تک اس طرف توجہ نہیں کی وہ اس طرف متوجہ ہوں اور اپنی ذمہ داریوں کو نبھانے کی کوشش کریں جس سے یہ کہا تھا کہ وقف جدید میں اگر سال سے بچے ڈیپٹی لینے لگیں اور صحیح معنی میں ڈیپٹی لینے لگیں تو یہ سمجھنا ہوں کہ وقف جدید کا سالانہ بار ہمارے

### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایۃ اللہ کا جرمی کا دورہ

(دقیقہ صفحہ اول)

دیکھا۔ اس میں کثرت سے عوزی نے شرکت کی۔ سنت کی شام کو جماعت احمدیہ بالینڈ کمپوٹور کی محبت میں کھانا تشاہد کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایۃ اللہ کا اجماعی نامہ پوز پورک سے تشریح کر دہ تمام محترم میر ۱۰۱۰ احمد صاحب تمام مقام وکیل اٹلی راہ جو حضور نے خواجہ کی بے کہ وہ مستون کو دعا کے لئے مانگا کر دی جاتے۔ اور خسران دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کے احوال سے نجات پیدا فرمائے اور اہل یورپ کو ہماری زندگیوں میں ملحقہ ہو کر کوشش اسلام کرے۔ تمام احباب حضور کے سفر کی کامیابی اور بابرکت ہونے کے لئے دعاؤں جاری رکھیں۔

درفراحت دعا۔ میری نو ذی عزیزہ صادقہ کو پیٹ کے پریش کے بعد راجی می پلا لہا کا پیدا ہوا ہے۔ عزیۃ ۱۳ جولائی سے اب تک بے موٹس ہے۔ اسباب دعا فرماریں کہ مولہ کریم خزیبہ کو صحت کا علاج فرما دے اور اس کی عمر دماز ہو۔  
خانگہ و رحامی امجدہ الکریم غطاء غنہ  
اندر کراچی

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ علیہ کا سفر یورپ

## ربوہ سے کراچی۔ کراچی میں حضور کی مصروفیات۔ برائے تہران فرانکفورٹ

### فرانکفورٹ میں حضور کی مصروفیات۔ شہر کے معززین سے ملاقاتیں۔ تین افراد کا قبول اسلام۔ استقبال حضور کی شرکت۔ عیسائیوں کو دعوتِ مقابلہ۔ اخبارات میں حضور کی آمد کا ذکر

مترجمہ مکرم قاضی نعیم الدین احمد صاحب۔ دکنات بمبئی ربوہ

موضع ۲۷ جولائی کو ربوہ سے ہزاروں اصحاب جماعت نے اپنے پیارے امام کو ہاتھ بندھتے اور عقیدت کے لہرے جذبات اور دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا۔

ربوہ سے کراچی تک تمام ٹرے پڑے اسٹیشنوں پر بلکہ جن چوٹے چوٹے اسٹیشنوں پر بھی بجزت احمدی افراد نے اپنے امام کا استقبال کیا اور حضور سے ملاقات کا شرف حاصل کرنے کے لئے ربوہ سے اسٹیشنوں پر شیشیم کے ساتھ قطاریں بلانہ کر حاضر ہونے والے حضور سخت گری اور نڈکان کے باوجود اپنے نمازوں اور ملاقات کا شرف بخشے تو ہے اور ملاقاتوں کا یہ سلسلہ رات کو بھی جاری رہتا رہا۔ بلکہ مختلف اسٹیشنوں پر حضور تعینتِ مباح سے اصحاب کو ڈانٹتے رہے حضور صیبت سے حضور نے قرآن کریم کے پڑھنے اور اس پر عمل کرنے کی تلقین فرمائی اور اس طرح بروز جمعہ ۸ جولائی کو پیر کو کراچی پہنچے۔ الحمد للہ علی ذلک۔

مقام ربوہ، اللہ بنصرہ العزیز نے جمہور کے ساتھ ہر حال میں سیکڑوں میں ہی پڑھا تھا۔ خطبہ جمعہ میں اپنے سفر یورپ کی غرض و نیت کو واضح فرمایا۔ نماز جمعہ کے بعد حضور ابیہ اللہ نے اجتماع انصار اللہ کراچی کا افتتاح فرمایا۔ اور اپنی تقریر پر قرآن کریم کے سیکڑے اور اس پر عمل کرنے پر زور دیا۔

اگلے روز ۸ جولائی کو صبح چائے کے بعد ہوائی اڈے کیسے کہہ کر انہوں نے سبکدوش اور جمعہ کو میں اور مرد اور لڑکے کے لئے ہوائی اڈہ پر موجود تھے اور اسی طرح دفعہ عاقل کے ساتھ بیچوں کا کابلہ خانم یورپ تویا۔

سہ سلامت رہی۔ باز آئی۔ طہران کے ہوائی اڈے پر جمعہ کے افراد تشریف لائے ہوتے تھے۔ محمد فضل صاحب مبارک کی قیادت میں حضور

کونست میں حاضر ہوئے اور زیارت حاصل کی۔ اور اس طرح ایران کے سوی دستوں کو بھی حضور سے ملاقات کا شرف حاصل ہوا۔ طہران کے اصحاب سے اس سفر میں ملاقات کے بعد جہاز اپنے سفر کے لئے چل پڑا۔

فرانکفورٹ میں ہماڈیمین دفتر پر پہنچا۔ مولوی فضل اعلیٰ صاحب انوری نے فرانکفورٹ کی قیادت میں جماعت فرانکفورٹ میں ایک استقبال کیسے موجود تھی۔ اس موقع پر مولوی عبداللطیف صاحب شاہ برسی اور مولوی محمد رشاد اللہ صاحب بھوجہ پن سربینڈر ویڈ بھی حضور کے استقبال کے لئے ہوائی اڈہ پر آئے ہوتے تھے ہوائی اڈہ سے حضور سیدھے من ہاؤس تشریف لے گئے۔ اسی موقع پر مکرم پیر پیر سیکڑی صاحب نے مولوی صاحب سے کہا کہ میں ہماڈیمین میں آ رہا ہوں۔

”حضور نے سب دستوں کو اس مقام پر جمعہ اور جمعہ اللہ و کاتبہ فرمایا ہے اور دعا فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو جہاں جہاں بھی ہوں اسلام آدہ احمدیت کے خیر ان تک اور بے سزائی اور مخلص فدا م بلائے اور سلاست و آریں کا وارث بنائے۔ آمین۔“

پروگرام کے مطابق آٹھ اور ۷ جولائی کو حضور ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا قیام فرانکفورٹ میں ہوا۔ فرانکفورٹ میں مولوی شہباز شہر سے اور آبادی کے خلاف سے مولوی کا چھٹا بڑا شہر ہے۔ جہاں سب سے بڑا امین الاقوامی ہوائی اڈہ بھی فرانکفورٹ میں ہے۔

مولوی میں ہمارا ایشن باقاعدہ طور پر ۱۹۴۹ء میں قائم ہوا۔ ۱۹۵۷ء میں ہرگز کے مقام پر مسجد بھی تعمیر ہوئی تھی جس سے پانچ وقت عداقی نو عید اور اسلام کی شانوی برتی ہے۔ ۱۹۵۹ء میں فرانکفورٹ میں بھی باقاعدہ مشن اور مسجد تعمیر کی گئی۔ اس وقت سرمنی میں ہمارے تین مشن بھی ہرگز فرانکفورٹ اور ہینوہر ہرگز میں موجود ہیں۔ ہرگز میں سکھ جوہری عبداللطیف صاحب مبلغ، انوار احمد صاحب شمس تبلیغ کار فریڈ اہ کر رہے ہیں۔

فرانکفورٹ میں مکرم مولوی فضل اعلیٰ صاحب انوری پیر ہیں اور پیر ہرگز میں ہمارے بہن بھائی مکرم محمد پور صاحب مصروف عمل ہیں۔

فرانکفورٹ کی مسجد اور مشن ہاؤس نہایت پرفضا ہو گئی ہیں۔ واقع ہے سیکولر نمک محنت افزا مقام کی طرح صاف اور نونٹ کو اور ماحول ہے۔ چونکہ مسجد کے ساتھ ہی فرانکفورٹ کی پٹریشن سیرگاہ ہے۔ اسی لئے اس تبلیغ گاہ میں بدو آمد صحیح سیر کرنے والوں اور سیاہوں کو تزیین کار کر رہی رہتی ہے۔

فرانکفورٹ میں حضور کی مصروفیات

فرانکفورٹ میں حضور کا وقت بہت ہی مصروف گذرا۔ قبل اس کے کہ حضور کی مصروفیات کا ذکر کیا جائے یہ ضروری معلوم ہوتا ہے کہ حضور کا پیغام جو مکرم جوہری محمد علی صاحب پرائیویٹ سیکڑی نے ارسال کیا ہے وہ صحیح ہے۔

جوہری صاحب مصروف تخریر فرماتے ہیں:-

”حضور پر لوند ابیہ اللہ تعالیٰ

بنصرہ العزیز کا محبت ہوا۔ سلام تمام اصحاب میں پہنچا۔ وہیں اور سب کو اس سفر میں ملے جو خالصتاً اللہ تعالیٰ کی خاطر اور اس کے دین کی خدمت کے لئے اختیار کیا گیا ہے۔ خدمت سے تیار کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہر بہت سے اے بار بکت کرے اور یورپ کے رہنے والوں کو جو مادی تقویٰ اور ترقی کے باعث بے روح مشین بن کر رہ گئے ہیں۔ انسانیت کا صحیح روح سے آسٹھان کرے اور نئی کو ہم صلے اللہ علیہ وسلم کے حلقہ چوٹی غلام بنائے۔ آمین۔“

### ملاقاتیں

آج ۹ جولائی کا اس راہن حضور نے بے حد مصروف رہے۔ جس میں سے لفظی ملاقاتیں شروع ہو گئیں اور ان ملاقاتوں میں وہ عرب و دست بھی شامل تھے جو حضور کی زیارت سے مشرف ہوئے تھے۔ فرانکفورٹ پہنچنے والے کے ایک مجلس اور غلام دست ڈاکٹر عبدالمنعم صاحب جوہریاں کی ایک مجلس کے ڈائریکٹور ہیں۔ حضور کی خدمت میں حاضر ہونے اور تین عاملانہ تصانیف حضور کی خدمت میں تحفہ پیش کر رہے دست برس۔

فرانسسیسی۔ سپینس۔ انگریزی۔ اسپر انٹو۔ ڈینش اور اٹلی زبانوں کے ماہر ہیں اور جس طرح انگریزی پرست ہیں وہی بھی جماعت دوسری زبانوں میں رہتے ہیں۔ اس لئے اسیر کے کلائر اللذان کا جو سلسلہ اور اسلام کے لئے نہایت مفید ثابت ہوگا۔ یہ آج کل پیر میں قرآن کریم کا ترجمہ کر رہے ہیں۔ بیس پارے مکتبہ جہاں ہیں۔ بیانات اور انڈیا کا کارنامہ ہوگا کیونکہ جب کلاموں نے بیان کیا ہے کہ حضور صیبت صرف قرآن کریم کو حاصل ہوگا کہ اسی میں الاقوامی زبان میں کلام اللہ کا ترجمہ ہو جو کہ قرآن کریم ہی کا بیجا الاقوامی صحف ہے۔

برازیلی و جنوبی امریکا کے ایک پیر تبلیغی خیرا جماعت دست حضور کی خدمت میں بھی عرض کر کے پیچھے خدا کے لئے برازیل اور امریکا میں مسلمانوں کو تیار ہونے سے پہلے وہاں کے مسلمانوں کے



عیسائی لڑکیوں سے اور مسلمان لڑکیوں  
 عیسائی لڑکیوں سے مشا دیان کر رہے  
 ہیں کی وجہ سے ڈر رہے کہ ایک نسل  
 کے بعد ہی ہمیں اسلام ختم ہو جائے  
 نیز انہوں نے غرضی کی کہ جماعت احمدیہ  
 کی طرف سے نسران کریم کی پیغمبر  
 شائع ہوئی ہے اس کا نفع ایک جلد  
 ہی فوری شائع کیا جائے جنوری ۱۹۷۷  
 سے سطر پور پرنٹرز جن احمدیہ پبلشرز  
 اہلیہ حضور کے استقبال کے لئے  
 فریڈکوارٹ آئے تھے۔ آج شام اجازت  
 لے کر واپس چلے گئے۔ یہ لاف ستافی  
 تریب ڈیلر ہونے کے ختم ہوئیں۔

بیعتیں

ملاقاتوں کے بعد جن بیعتیں ہوئی  
 ڈبئی میں صاحب (W. H. H. H.)  
 بن کا اسلامی نام حضور نے نام فرمایا  
 رکھا ہے جو عربی کے رہنے والے ہیں۔  
 ان کے بعد ملک، شاہ دین صاحب  
 اور ان کی اہلیہ نے جو کہ عربی میں آباد  
 ہیں بیعتیں کیں۔ اللہ تعالیٰ ذاکم۔ جو  
 جس میں دوسرا احمدی مسلمان ہوئے  
 ان کو حضور نے بیعت فرمائی کہ اللہ  
 تعالیٰ نے ہلکے دین پر دستہ کے فریق  
 عامہ فرمائے ہیں۔ ایک مشفق اللہ  
 اور دوسرے مشفق العباد۔ ان  
 کی تفصیل بیان کرتے ہوئے حضور  
 نے نسران یا کہ اسلام ہی بابت پھر  
 بہت زور دیا ہے کہ کئی نوح انسان  
 سے محبت کا سلوک کیا جائے۔ مثلاً  
 اسلام کی یہ چیز ہے کہ کسانے کی چیز  
 کو ضائع نہ کرے۔ امریکہ امیر ملک ہے  
 وہاں اس قدر گناہاں ضائع ہوتے ہیں کہ  
 ایک امریکی نے لکھا ہے کہ اگر وہ گناہاں  
 ضائع ہونے سے بچا جائے تو پورے  
 زمین کے لئے کافی ہو سکتا ہے۔ اسلام  
 ضیاع کو منع کرتا ہے۔ لیکن عیسائیوں کو  
 کوئی سمجھا نے والا نہیں ہے۔ نیز جو عیسائیت  
 نے ان کو کوشا نہیں کیا۔۔۔ اور جہاں  
 تک اللہ تعالیٰ نے محبت کا رال ہے  
 وہ سب مسلمان پر اس قدر جہاں  
 ہے کہ تقدیر بھی نہیں ہو سکتا۔ افریقہ  
 یورپ مسلمان احمدی ہونے ہیں ان کو ایسی  
 سچی خواہش دکھائی جاتی ہے جن میں  
 آئندہ کے متعلق خبریں ہوتی ہیں اور  
 وہ اللہ تعالیٰ کا نسل اپنی روزانہ  
 زندگیوں میں نشا بدہ کر رہے ہیں۔  
 مثلاً تنزانیہ میں ایک زمین کا کھڑا  
 احمدیوں نے بیاختا۔ محنت کر کے اس  
 میں نفع لہوئی تھی اس بار بار غلطی

بارش بند ہو گئی۔ اور نعل تباہ ہونے  
 کا خطرہ پیدا ہو گیا۔ تب انہوں نے خود  
 بھی دعا کی اور مجھے بھی نکھا۔ اللہ تعالیٰ  
 نے نفع کیا اور صرف اس ملا تھے جن  
 بارش ہوئی جہاں ان کی زمین تھی۔ باقی  
 سارے علاقے میں غلو کی حالت رہی۔  
 جہاں نفع لہا تھا تو انہوں نے سکھ کا ایک  
 ٹکڑا مجھے بھی بذریعہ بوائے جہاز فرمایا  
 اس لئے آپ مجھ کو دعائی کریں۔ اللہ  
 تعالیٰ ہی قدر نفع فرمائے گا آپ  
 کو میرے دے گا لیکن یہ بھی یاد رکھیں کہ  
 بعض دفعہ اللہ تعالیٰ اسماں بھی لینا  
 ہے کہ بندہ میرے ساتھ کسی طرح دنا  
 کرتا ہے۔

استقبال اہل بیت شرکت

ملاقاتوں کے بعد سہ پہر کو حضور  
 کے اعزاز میں استقبال یہ دعوت منعقد  
 ہوئی جس میں محترمین شہر منافی جماعت  
 کے افسر اور کچھ ایرانی مسلمان، ہندو  
 اور دیگر جن جماعتوں کے نمائندے  
 شامل ہوئے تھے کہ انتظامیہ کے صدر  
 جناب روؤلف جیٹس صاحب (Ruehly Teph)  
 کے نمائندے جسٹس جناب فریڈریش  
 کارل و ولیم (Rademacher)  
 اور ان کی اہلیہ مشہرہ کے ناش میٹر۔  
 فریڈکوارٹ ڈیورس کے منور پرنٹرز  
 ڈی۔ ڈی۔ ڈیورس اور لیمم کے  
 شہر کی بندر کے ڈاکٹر  
 جنس ویریشٹا ڈاکٹر Hans  
 Warner Ashmeider  
 اور فن برگ کے کینیڈین ڈاکٹر  
 فریڈ ٹائیڈ وولف  
 ڈاکٹر اور ایک وڈنٹس پادری  
 ڈاکٹر (Rev. Hanks)  
 اور ان کے ایک دوست اور ان  
 کے علاوہ بہت سے جرمن عیسائی اور  
 ایرانی مسلمان شامل ہوئے۔  
 اس استقبال میں آفاذ عبادت  
 نسران کر رہے تھے جو چار ماہ سے  
 بھائی السیڈا براہیم صاحب نے کی  
 جس کا جرمن ترجمہ محکم نفع اہل صاحب  
 ڈاکٹر میٹ فریڈکوارٹ نے کیا۔ پھر  
 جنھوں کی خدمت میں ایڈریس ہوئے  
 زبان میں پیش کیا گیا۔ محکم عبد اللطیف  
 صاحب مبلغ ہبرگ کے تعارفی کلمات کے بعد  
 حضور نے السلام بھی کر کے اللہ علیہ  
 السلام کا بیغام حاضر میں تک پہنچایا اور  
 فرمایا کہ فریڈکوارٹ میں میری پیروی

دفعہ نہیں جگہ عیب میں آکسفر ڈیوٹی پھٹا  
 نظا اس وقت بھی یہاں لیا تھا اور اب  
 مجھے دوبارہ موقع ملا ہے تو اس وقت  
 کے بچے جوان ہو چکے ہیں۔ حضور نے  
 اپنے خطاب میں ان کو تباہ کر دیا اور صرف  
 اسلام ہی کا خزانہ ہر خدا ہے اور صرف  
 محمد رسول اللہ اللہ تعالیٰ کے زندہ رسول  
 ہیں۔ اور انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے  
 فرزند جلیل حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 زندہ ہوا کے منظر اور زندہ نشان ہیں اور  
 ہیں ان کے نمائندے اور چارٹن کی حیثیت  
 سے دعوت مقابہ دینا ہوں گا اگر کبھی  
 عیسائی کو بھی دعوے ہے کہ اس کا خدا  
 زندہ خدا ہے تو وہ میرے ساتھ قرابت  
 دعائی مقابہ کرے اس کا وہ حجت ہے  
 تو ایک گراں قدر انعام حاصل کرے۔

اس استقبال کے بعد حضور  
 شام تک ٹھہرے رہے اور حضور نے  
 اسلام کے بارے میں مختلف سوالات  
 پوچھتے رہے اس موقع پر حاضرین کی توجی  
 بھی کی گئی۔  
 مقامی اخباروں میں حضور کی آمد کا ذکر

فریڈکوارٹ میں حضور کی آمد کا ذکر  
 مقامی اخباروں کی تصاویر کے ساتھ شائع  
 ہوا۔ فریڈکوارٹ کی اخبار نے اپنی اخبار  
 اور ہوائی سروس میں حضور کی تصاویر شائع  
 کرتے ہوئے یہ تحریر کیا کہ  
 "تیس لاکھ احمدی آزاد کے لیے  
 حضرت مرزا ناصر احمد صاحب دگر  
 ۵۸ سالہ حضرت کے روز فریڈکوارٹ  
 میں تشریف لائے۔ وہ اپنے تئیں پھر  
 فاتح فریڈکوارٹ شہر ان کے لئے  
 ان کے لئے انجمنی تھا کہ کچھ آپ  
 اس سے قبل ۱۹۶۶ء میں یہاں آئے  
 تھے تب تک آپ انگلستان میں اپنی  
 پولیٹیکل سائنس کی تعلیم مکمل کر رہے  
 تھے۔ آپ سیکنڈ سے نیویا میں یون  
 بیکن کی ایسی سروس کا افتتاح فرمائی  
 گئے اس موقع پر آپ پورے  
 دوسرے مشنوں کا بھی معائنہ  
 کریں گے۔"

آگے چل کر یہ اخبار لکھتا ہے کہ  
 "احمدی جماعت انڈیا میں بہت سیانی  
 کے ساتھ تبلیغ اسلام کے فریڈکوارٹ  
 مشنوں ہے اس جماعت نے گزشتہ  
 دس سالوں میں یہاں متعدد مسابرا  
 سکول اور ہسپتال قائم کئے ہیں۔"  
 فریڈکوارٹ کے ایک اور اخبار فریڈکوارٹ  
 ٹریڈنگ نے حضور کی تصاویر کے ساتھ یہ نوٹ  
 شائع کیا ہے۔

"جماعت احمدیہ کے مخلص حضرت  
 مرزا ناصر احمد صاحب کی اپنی اور  
 سفید چٹائی میں جس روز حضرت  
 فریڈکوارٹ کے ہوائی اڈہ پر آئے  
 آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
 ہونے اور جماعت کے تیسرے مخلص  
 ہیں۔ آپ پہلے ہی جب تک آپ آکسفر  
 میں پولیٹیکل سائنس کی تعلیم حاصل کر  
 رہے تھے فریڈکوارٹ تشریف  
 لائے تھے۔ فریڈکوارٹ میں جماعت  
 احمدیہ کا ایک مشن ہی نہیں ہے بلکہ  
 مسجد بھی ہے جس کا مصلیٰ ہے  
 کھانا دینا کے لوگوں کو اسلام کی  
 سہاٹی سے روشناس کرایا جاتے  
 انیسویں صدی کے آخر میں حضرت مرزا  
 نظام احمد علیہ السلام جنہوں نے  
 اس سلسلہ کی بنیاد رکھی تھی خدائی آیتا  
 کے تحت اپنے مسیح موعود اور مہدی  
 پریشا دعویٰ کیا اور اپنے ای دعویٰ  
 کا صداقت میں حضرت رسول کریم صلی  
 اللہ علیہ وسلم کی حیثیت میں اور دوسرے  
 نبیوں کے انکوائ اور تصدیق  
 کو پیش کیا۔ یاد ہو حضرت مخالفانے

اب ساری دنیا میں اس سلسلے کے ماننے  
 والوں کی تعداد تیس لاکھ کے قریب  
 ہو گئی ہے۔  
 حضرت مرزا ناصر احمد ۱۹۶۵ء میں  
 مخلص منتخب ہوئے۔ انہوں نے آکسفر  
 پر ہونے والے علاوہ پنجاب پور میں  
 بھی تبلیغی ڈگریاں حاصل کی ہیں۔ آپ  
 لاکھ بیسیوں مسلمانوں میں سے ہیں جنہوں نے  
 قرآن کریم کو حفظ کیا ہے۔  
 پاکستان میں رولہ کا تمبر اس سلسلہ  
 کا کر رہے۔ وہ ان سے ساری دنیا  
 میں پھیلے ہوئے ۶۶ مشنوں کو بین  
 پیچھے جاتے ہیں۔ آپ پورے  
 دوسرے مشنوں میں پاک،  
 لندن، کلاسکو، میڈرڈ،  
 کوپن ہیگن، اوسلو اور سٹاک  
 ہالیم معاہدہ کر کے اور امریکی  
 کر کوئی بیکن میں مسجد کا افتتاح  
 کریں گے۔"

اسی طرح فریڈکوارٹ کے ایک اور  
 روزانہ اخبار فریڈکوارٹ ٹریڈنگ نے  
 نے بھی حضور کی ہوائی اڈہ پر آنے  
 کی تصویر نوٹ کے ساتھ شائع کی ہے۔  
 جاری دلی دعا ہے کہ سہ  
 ہر کام پر ہمراہ رہے نصرت باری  
 ہر لمحہ و ہر آن خدا صاحب ذکا و ناصر  
 در کے بعد مخلص ہو ستمی اول،

آسمانی نوشتوں کی روشنی میں

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے سفر یورپ کی عظمت و اہمیت

ہر گام پر نوشتوں کا لشکر بوسلئے ساتھ بجز ہر ملک میں تہذیبی سہولت خدا کرے  
قائم ہو پھر سے محکم مسلمانوں میں بجز ضائع نہ ہو تمہاری یہ محنت خدا کرے

مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد

ہمارے صرب آقا سیدنا حضرت امیر المؤمنین  
ایہ اللہ تعالیٰ کی منور العزم مغرب کے لئے  
برہ سے روانہ ہوئے اور مسلمانوں کو تہذیبی  
ایک نئے دور میں داخل ہو گئی نیلو انجمن  
آؤ لآؤ آؤ لآؤ

خلیفۃ مسعود کا سفر یورپ

الہی سلطان کا پستل اور لفظی اصول  
ہے کہ اورین کی ذات متعلق ہیں چنگیز یا  
دن کے مقدس خلفاء کے ذریعے ہی پوری  
ہوئی ہیں جب کہ انحضرت علیہ السلام کو  
تیسرے کسری کی کنجیاں ملی ہیں جو حکم  
خلیفۃ مسعود سیدنا محمد بنی اللہ کے نام  
میں تھا جو تھے جسے اس حقیقت و  
صداقت کو سچی نظر رکھتے ہوئے اگر ہم پہلے  
حضور راہ راہ لڑنے کے موجود ہوں  
سفر مغرب کے حقیقی مقصد ایک طائرانہ  
نظر ڈالیں اور پھر سنسور آن عبیدار سیدنا  
حضرت مسعود علیہ السلام کی مقصد کو  
کا ملنا یہ کہ کس طرف نکل جائے کہ یہ  
سفر خداوندی کے پاک نوشتوں اور  
اسما کی ازلی تقدیروں کے بین ملاحظہ  
ہے اور پھر پوری اہمیت و عظمت کا حال  
ہے۔

مفتی محمد رفیع صاحب امیر المؤمنین

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ  
تعالیٰ نے ماہ جون ۱۹۰۶ء کو اس بارگاہ  
مغرب و اعراف و غایت پر روشن ڈالنے  
ہوئے اور شاہد فرمایا:-

”وہ پیغام جو حقیقتاً خدا کا  
پیغام ہے جسے محمد رسول  
اللہ علیہ السلام دنیا کی طرف سے  
آئے ہیں وہ دنیا کی ہر  
چکا کنی اور اس سیدنا حضرت  
جیسے مسعود علیہ السلام نے ہر  
محمد رسول اللہ علیہ السلام  
کے فرزند علی کی حیثیت سے  
دنیا پر ظاہر ہوئے وہ پیغام

مرا ہے میں اگر سچ جانتے یا نہ جانتے  
تہذیبی پیش میں جا کر ملک ہو  
جائے اور اس تغلیب کا فیصلہ  
ہماری زندگی میں ہی ہو جائے  
کہ اسلام ہی سچا مذہب ہے  
اسی مسلمانوں نے تمام حساب  
جماہرت کو وہاں کی مضمونی تحریر کیا کرتے  
ہوئے فرمایا ہے کہ

”وہ ان دنوں خاص طور پر دعا  
کری کہ اگر یہ سفر مقدر ہوا تو اللہ  
تعالیٰ پوری طرح اسے بکثرت کرے  
اور زیادہ سے زیادہ فائدہ اسلام  
کو اس لئے کہ زیادہ سے زیادہ  
اس ناپورا اور کم پیمانہ انسان کی  
زندگی میں ایسی برکت اور تاثیر کے  
کہ خدا کی توحید کے بولوں میں  
لوگوں وہ لوگوں کے دلوں پر اثر  
کرتے والے ہوں اور میری سرکھٹ  
اور سکون کا نشان کے اور ہر  
اور ان کے دل اپنے رب کی طرف  
اور قرآن کریم کی طرف اور محمد رسول  
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف اسلام  
کا طرف متوجہ ہونے لگیں اور  
حضرت کے پیروں سے ان کا دل  
اور ان کے دلوں اور ان کی عقلوں  
پر پڑے ہوئے ہیں۔ خدا ان پر  
کو اٹھا دے اور خدا کا حکم اور  
اس کا جلال نمایاں ہو کہ ان کی  
آنکھوں کے سامنے، لہجارت  
اور بھیرت کے سامنے جھکنے لگے  
اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وسلم کا سینہ چہو ان کے سامنے پھر  
اس شان کے ساتھ ظاہر ہو جائے  
کہ وہ تمام دوسرے سمجھوں کو کھول  
جائیں اور اسی کے ہو کہ وہ جانتے  
والفضل ۱۲ جون ۱۹۰۶ء ص ۲۰۲

قرآن مجید میں سفر مغرب کا ذکر  
(۱۹۰۶ء)

حضرت مسیح موعود کی تفسیر

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی زمانہ مبارک  
سے سفر یورپ کا فرض و معلوم کرنے کے  
ایہ ہم نگران مجید کی ان تمام شانیں  
کا ذکر کرتے ہیں جو زمانہ انور کے  
منہ میں لکھی گئی ہے اور اس کا  
مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب  
سعدیہ میں لکھی ہے اور اس کے ذریعے  
چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
تشریح فرمائے

قرآن شریف صرف نقد کو کہ طرح نہیں ہے

بجائے کہ ہر ایک قصہ کے نیچے ایک  
روزہ اور ان کے قصہ کا تفسیر مسعود کے  
ایک پیچھو گئی اپنے اللہ کو کہتا ہے جیسا کہ  
شریف کی عبارت ہے و کذب تکلف  
عَنْ ذِي الْقُرْبَىٰ نَقَلَ مَسْأَلًا مِنْ قَبْلِكَ  
يَسْأَلُكَ عَنْكَ

وہ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ  
ذو القربان کا ذکر صرف گذشتہ زمانہ سے  
ہیں بلکہ آئندہ زمانہ میں ہی ایک  
آئے والے اور ذکر کرنا کہ تو ایک  
کی بات ہے۔ عارضہ میں ہی توگت  
ذو القربان کا حال دریافت کرتے ہیں ان کو  
کہ میں اللہ تعالیٰ سے اس قدر  
سناؤں گا اور پھر میرا کہ فرمایا۔  
مَسْأَلًا فِي الْأَنْفِ وَأَقْبَلْنَا مِنْ  
عَنْكَ مَسْأَلًا مِمَّنْ  
ذو القربان بھی کہتا ہے کہ تو نے زمین  
مستحکم کر کے کہ تو ان کو نقصان  
ہے گا اور ہم ہر طرح سے ساز  
ہے وہی ہے اور اس کی کار آمد  
اور اس کا کہی گئے ہر بار  
احمدیہ حصے ساتھ ہی میری نسبت  
ہو گیا کہ اللہ نے اسے اکرم  
مَسْأَلًا فِي الْأَنْفِ وَأَقْبَلْنَا مِنْ  
عَنْكَ مَسْأَلًا مِمَّنْ  
امری تیرے لئے آسانی ہو کر دی  
ہے تمام وہ شان تیرے لئے  
کہ دینے پر تیل اور شاعرتی کے  
مزدوری ہے کہ جب کہ ظاہر ہے کہ اس نے  
کہ وہ سامان تبلیغ اور اشاعت  
میں کر دیتے ہوگی ہی کے وقت  
نہتے تمام تلوں کی آمد و رفت  
کھولیں گے سفر تیرے آسان  
دی میں جو برسوں کی ماریں  
تھیں اور ضروریات کے وہ  
کہ ذرا دل کوئی کہ جس میں  
سب سے زیادہ کہ مکتبہ  
شہرتیں اور ہر چیز کے  
ہوئے ہیں جو وہ تھیں  
سے دفع اور ہر ہوگی۔ یہاں تک کہ



یہی مشہور ہے کہ کان کے ذریعہ سے دوسری  
 ہی کسی مضمون کو اس کثرت سے چھاپ سکتے  
 ہیں کہ بیسے روزوں میں دس سال ہی بھی وہ مضمون  
 تکرار ہوا ہرگز نہیں آسکتا تھا اور پھر ان کے  
 شائع کرنے کے اس قدر عزم و ہمت اور ہمت  
 نکال آئے ہیں کہ ایک تحریر صرف چالیس دن  
 ہی تمام دنیا کی آبادی میں شائع ہو سکتی ہے  
 اور اس زمانہ سے پہلے ایک شخص لکھتا تھا کہ  
 میری عمر بھی نہیں ہو پوری تک بھی اس میں  
 پرتا وہ نہیں ہو سکتا تھا۔ پھر یہ دیکھا کہ اللہ  
 تعالیٰ نے قرآن شریف فرماتا ہے: **فَاَنصَبْ**  
**لِمَن تَشَاءُ حَتَّىٰ إِذَا بَلَغَ مَضْرُوبَ مَعْرِفَتِهِ**  
**وَرَجِدْهَا مَضْرُوبَ فِي عَمَلٍ خَيْرٍ مِّنْهُ**  
**وَرَجِدْ عِنْدَهَا كَلِمًا ثَلَاثًا سَا**  
**ذَاتًا تَلَوْنَ بِهَا اَن تَكُنْ يَدٌ وَاقِعًا**  
**اَنْ تَشْتَغِيذَ فِيْهِمْ حُسْبَانًا۔ فَانَ اَنَا**  
**مَنْ ظَلَمَ حَسْرَاتٍ لَّنْ يَّكْفِيْهُ ثُمَّ يَرْجِعْ**  
**رِاقًا يَّحْتَبِيْهَا فَيَذَرُهَا حَتَّىٰ كَلْبًا**  
**وَاَسْمٰنِ مِّنَ اَسْمٰنٍ وَجَبَلٍ مَّجَالِيْ كَلْبًا**  
**يَنْزِلُوْنَ فِيْ الْحُسْنٰى وَسَنُذَقُّهُمْ كَذٰبَ**  
**اَسْوَابٍ مُّشْتَرَاةٍ لِّمَن جَبَذَ اِلَيْهَا رِجْلًا**  
**يَسْبِغْ مَوْجِدًا مِّنْ وَجْهِ اِيَّكَم مِّنَ**  
**الْحٰنِئَاتِ جَبَلًا ثَابِتًا وَجَبَلًا لِّمَن**  
**رَّجَا وَجِبَتًا لِّمَن رَّجٰهُ لِيُجِبَّ اِلَيْهَا**  
**وَيُجْبِيَ جَابِيْ مَكَّةَ۔ پس وہ ایک سال**  
**کے پیچھے پڑے گا یعنی وہ مغربی ممالک**  
**کی اصلاح کیلئے لکر بارندہ گا اور وہ**  
**دیکھے گا کہ آدابِ صداقت اور**  
**حقانیت ایک کپڑے کے پتھر میں غروب**  
**ہو گیا اور اس غلبہ چشم اور تاریکی**  
**کے پاس ایک قوم کو پاسے گا جو مغربی**  
**قوم کہا جائے گا یعنی مغربی ممالک میں**  
**پیدائش کے ذریعہ والوں کو نوبت**  
**تاریکی میں مشاہدہ کرے گا نہ ان کے عقائد**  
**پر آفتاب ہوگا جس سے وہ روشن ہو سکیں**  
**اور وہ ان کے پاں پانی صاف ہوگا جس**  
**کو وہ پیوں۔ یعنی ان کی عملی اور عملی حالت**  
**انہیں عراب ہوگا اور وہ روزگاری روشنی**  
**بہر روشنی پائی سے لیسے۔ ہر ان کے**  
**تیب ذوالقرنین یعنی مسیح موعود کو کہیں**  
**گئے کہ تیسرا اختیار میں ہے جب سے تو**  
**ان کو عذاب دے یعنی عذاب نازل ہونے**  
**کے لئے ہر دو ممالک اور دنیا میں ہر**  
**سے ہر دو ممالک کے ساتھ ہر دو ممالک**  
**سداک کا مشورہ اختیار کرے۔ تب**  
**ذہ القرنین یعنی مسیح موعود جواب دے گا**  
**قوم اس کو تیار کر دینا چاہئے جس کو ظالم مرد دنیا**  
**سے کچھ ہر دو ممالک سے سزا پانہ**

ہوگا اور پھر آمنت میں سخت عذاب دیکھے  
 گا کہیں چوتھی پھیپھی سے نہ نہیں پھیپھے سے  
 اور دیکھیں کہ کسی کو ایک ہلہ دیا جائے  
 گا اور اس کو انہیں کاموں کی بجائے اور ہی کا  
**حکم ہوگا جو ہل میں اور اسانی سے ہو سکتا**  
**ہی طرف مسیح موعود کے حق میں پیشگوئی**  
**ہے کہ وہ ایسے وقت میں آئے گا جب**  
**مشرق الملک کے لوگ نہایت تاریکی میں پڑے**  
**ہوں گے اور آفتاب صاف ان کے**  
**سامنے سے ہلکا ہو جائے گا اور ایک**  
**گندے اور بدبو دار چیز میں ڈوبے گا لہذا**  
**بجائے سجھائی کے بدبو دار صفائے اور افعال**  
**ان میں کیلئے ہوئے ہوں گے اور وہی ان کا**  
**پانی ہوگا جس کو وہ پیئے ہوں گے اور رفتی**  
**کام نام روشن نہ ہوگا تاریکی میں پڑے ہوں**  
**گے اور ظاہر ہے کہ یہ حالت عیسائی مذہب**  
**کو اٹکل ہے۔ یہی ذوالقرنین شریف نے ظاہر**  
**فرمایا ہے اور عیسائیت کا بھاری مرکز ملکہ**  
**مغربی میں۔**  
**”پھر ان کے اللہ تعالیٰ نے قرآن شریف میں**  
**فرماتا ہے: ثُمَّ اَنصَبْ سَبْعًا حَتَّىٰ إِذَا**  
**بَلَغَ سَبْعًا اَنصَبْ فِيْ وَجْهِ مِّنْ**  
**دُوْنِهِمْ قَدَمًا اَلَا يَكْفُرُوْنَ بَلْ كَفَرُوْنَ**  
**تَوَكَّرًا وَتَكَاوُرًا لَّئِذَا اَلْقٰوْا نَارًا يَّكُوْنُوْنَ**  
**كَمَا يَوْجُ مَقْطُوْعَةٍ دُوْنِ فِيْ الْاَرْضِ طُرْحًا**  
**كَبِيْرًا لِّكَ حَرْمًا حَتَّىٰ اَنْ تَجْعَلَ**  
**بِنَجْمٍ مَّا رَكِبْتَهُمْ سَمًّا اَلْوَالِ مَّا**  
**سَأَلُوْا فِيْهِ رَجِيْفًا خَيْرًا حَافِضًا فِيْ الْبُقْعَةِ**  
**اَحْقَلَ بِنَجْمِكَ وَرَكِبْتَهُمْ رَكْبًا**  
**اَلْوَالِيْنَ يَرْجُوْنَ الْعَصَا بِرُؤْيٰى حَتَّىٰ إِذَا**  
**سَاوَرْتَا رَبِيْنَ اَلْعَصَا فَيَمِيْنَ تَحَال**  
**اَفْتَحْهُمُ اِحْتٰى اِذَا اَحْبَلْتَهُ لَادًا**  
**تَالِ اَلْوَالِيْنَ اَفْوَجًا كَذٰلِكَ يَرْجُوْنَ اَلْعَصَا**  
**فَمَا اسْتَعٰزُوْا اَنْ يَّلْمُوْهُمْ وَفَا مَا اسْتَعٰزُوْا**  
**لِقٰتِلٰٓئِكُمْ ذٰلِكَ اَفْوَجًا مِّنْهُ وَلٰي نَافِعُ لَكَ**  
**رَجِيْفًا حَكْلًا وَكَلْبًا وَشِدًّا رَّجِيْفًا**  
**كَقَدِ اَرْتَمُوْا فِيْ نَجْمِهِمْ يَوْمَ تُوْفِيْهِمْ**  
**فِي الْبُقْعِصِ وَتَفْتَحُ فِي الْمِصْبُوْحِ مَعْلَمَهُمْ**  
**بِحَقْلٍ لَّا وَحَرَّ حَسَنًا جَاهَةً يَوْمَ مَسْجِدِيْ**  
**بَلْ كَفَرُوْا فِي عَدُوْصِ اَلَّذِيْنَ كَانَتْ**  
**اَعْيُنُهُمْ فِيْ غِيَابٍ مِّنْ ذِكْرِيْ وَ**  
**كَانُوْا اِلٰهِيْةً يُّدْعُوْنَ بِحِقَابِ سَمْعٰد**  
**اَحْسِبَ اَلَّذِيْنَ كَفَرُوْا اَنْ**  
**بَشْرًا مِّنْ ذٰلِكَ اِبْرٰهِيْمَ الَّذِيْ دُفِنِيَ اَوْ ذٰلِكَ**  
**اِفٰ اَعْتَدْنَا لَكُم بِهٰؤُلَاءِكَ مَوَاقِلًا**  
**بِخَيْرٍ ذُو الْقُرْنَيْنِ لِيْسَخِرَ مَوْجِدًا مِّنْ**  
**اَرْتَمٰنِ كِئْتًا اِذَا رَجَبِيْ وَهِيَ اَيْسَرُ**  
**اَيْسَرُ مَوْجِدًا مِّنْ حِبْلٍ اِذَا رَجَبِيْ**  
**مَوْجِدًا مِّنْ حِبْلٍ اِذَا رَجَبِيْ وَهِيَ اَيْسَرُ**  
**اَيْسَرُ مَوْجِدًا مِّنْ حِبْلٍ اِذَا رَجَبِيْ**  
**اَيْسَرُ مَوْجِدًا مِّنْ حِبْلٍ اِذَا رَجَبِيْ**

مطلب یہ کہ ایسا وقت پاسے گا جس کو  
 دو طرفہ خوف میں لوگ پڑے ہوں گے  
 اور ضلالت کی طاقت حکومت کی  
 طاقت کے ساتھ مل کر خوفناک نظارہ  
 دکھائی دے گی تو ان دونوں طاقتوں کے  
 تحت ایک قوم کو پاسے لگا جو اس کی  
 بات کو مشکل سے سمجھیں گے یعنی غلط  
 خیالات میں مبتلا ہوں گے اور بدعت  
 غلط عقائد میں اس ہدایت کو سمجھیں گے  
 جو وہ پیش کرے گا لیکن آخر کا نتیجہ  
 یس کے اور ہدایت پائیں گے اور یہ  
 تیسری قوم سے جو مسیح موعود کی  
 ہدایت سے بیعت بایا ہونے کے تب وہ  
 اس کو کہیں گے کہ اسے ذوالقرنین  
 یاجوج اور ماجوج نے زمین پر فساد  
 پھرا رکھا ہے پس اگر آپ کی مرضی ہو تو ہم  
 آپ کے لئے چند بچ کر لیں آپ ہمیں وار لیں  
 بنا دیں وہ جواب میں کہے گا کہ میں ہوتا  
 پر خدا نے مجھے قدرت بخشی ہے وہ  
 تمہارے چندوں سے بہتر ہے ہاں  
 اگر تم نے نہ مدد کرنی ہو تو اپنی طاقت کے  
 موافق کرو تاہم تمہیں اور ان میں  
 ایک دوسرا کھینچ دوں یعنی ایسے قتل  
 پر آمین پر حجت پروری کروں کہ وہ کوئی  
 طبقہ تشبیہ اور اعتراض کا تم پر حملہ نہ  
 کر سکیں۔  
 ”پھر آیات متذکرہ بالا کے بعد اللہ  
 تعالیٰ فرماتا ہے کہ ذوالقرنین یعنی مسیح موعود  
 اس قوم کو جو یاجوج اور ماجوج سے ڈرتی  
 ہے کہے گا کہ میں نے تمہارا ہلاک نہیں کیا  
 پر تمہارا خدا ہے وہ تمہارا مال اور تمہاری  
 ان کے پاس یاجوج اور ماجوج طاقت میں رکھیں گے  
 کہ ایسا ہی دوسرا پہلو ہے جس میں اس کو  
 اور پھر فرمایا کہ ذوالقرنین کے زمانہ  
 میں جو مسیح موعود سے برابر قوم اپنے  
 مذہب کی حمایت میں آئے گی اور میں لوہے  
 ایک موعود دوسری موعود پر چلے ہے ایک  
 دوسرے پر حملہ کریں گے ستمی انسان  
 پر کسی موعود کو جانے گی جیسا انسان کا خدا کی  
 موعود کو مسجود قرار کرے ایک تیسری قوم پیدا  
 کرے گا اور ان کے مدد کے لئے پڑے پڑے  
 نشان دکھائے گا یہاں تک کہ تمام ماسجود  
 لوگوں کو ایک مذہب پر چھوڑنے پر آمین

کرمے گا اور وہ مسیح کی آواز میں گئے اور  
 اور اس طرف دوری کے تب ایک ہی جو ان  
 اور ایک ہی ہوگا اور وہ دن بڑے سخت  
 ہوں گے اور خدا ہیبت ناک نشانوں  
 کے ساتھ اپنا چہرہ ظاہر کر دے گا۔  
 اور جو لوگ کفر پر اصرار کرتے ہیں وہ  
 اسی دنیا ہی بیاعتبار طرح طرح کی  
 بلاؤں کے دورِ کا منجھنے دیکھ نہیں گے  
 خدا فرماتا ہے کہ یہی لوگ ہی جن کی  
 تم سمجھیں میری کلام سے پردہ میں ہیں  
 اور جن کے کان میرے حکم کو سنیں گے  
 سکتے تھے۔ کیا ان منکروں نے یگان  
 کیا تھا کہ یہ امر سہل ہے کہ عاجز بندوں  
 کو خدا بنا دیا جائے اور میں مسلط ہوں  
 اس لئے ہم ان کی خشیانہ کئے لے کسی  
 دنیا میں جنہم کو تورا کر دیں گے یعنی  
 بڑے بڑے ہولناک نشان ظاہر  
 ہوں گے اور یہ سب نشان اس کے  
 مسیح موعود کی سب سے پہلی آجی ہیں۔  
 رسول اور ہر عہدہ تمام نشانوں کے لئے اول

**الہامی تفسیر**  
 سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
 واسطہ کے مندرجہ بالا صحاح و تفسیر میں  
 سے متعلق قرآن مجید کی الہامی تفسیر ہے۔  
 حضور خود فرماتے ہیں:-  
 ”خدا تعالیٰ نے قرآن شریف کی  
 ان آیتوں کی نسبت جو سورہ  
 کہف میں ذوالقرنین کے فقرہ  
 کے بارے میں ہے جو سورہ  
 بیشک آقا کے رنگ میں سننے  
 کوئے ہیں۔“  
 دہا میں احادیث معتدہ تمام صلیح

**حضرت ابوبکر زاہر**  
 اس تفسیر کا بیروت انگریزی بیوروہ سے  
 جیسا کہ تاریخ ملاحظہ فرمائیے جو اس سال  
 تفسیر میں ذوالقرنین حضرت خلیفۃ المسیح  
 ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے مسزوریہ کی حقیقی فرض  
 کا لفظ لفظاً مذکورہ موجود ہے بلکہ یہ ہم سفر  
 باجوہ ماجوجی طاقتوں کی کملی باجیحت لیندی  
 کے باعث مشرق وسطیٰ میں پیدا ہونے والے  
 جس روح فرمایا مولیٰ اور جس نے وہ دست عالمی  
 کشیدگی کا نشانہ دیا، جس کو ہرے ان کا ہو ہو  
 نفس بھی اس میں کیجئے جیسا کہ اسے جو ساری  
 ذات میں اس مہم قرآن مجید کی صداقت و  
 معنیت میں ایک ثابتہ نشان ہے رفاقی صفحہ



# راہی میں ایک کلمیاب حلیہ

## مشرق وسطیٰ کے حالات پر علمی و تاریخی تبصرہ

ڈپلرٹ محکم مولوی عبدالحق صاحب فیضی اپنا حلیہ مصلح علاقہ بہار

راہی ۱۳ جون بعد نماز مغرب خان بہادر اسی ج سید الدین احمد صاحب ایڈووکیٹ راہی کے بنگلہ پر جمعیت احمدیہ کی طرف سے ایک اجلاس منعقد ہوا۔

خوش قسمت سے جناب ڈاکٹر صاحب نے حضور صاحب اور مولوی شہزاد صاحب نے راہی کی ایک اجلاس میں شرکت کی جن میں سے راہی کے شریف نے آئے۔ اور آپ کی تجویز اور خان بہادر صاحب موصوف کے مشورہ اور اجازت کے تحت مذکورہ اجلاس منعقد ہوا۔

ڈاکٹر صاحب آل انڈیا راہی پولی کے اردو سیکشن کے بھی ممبر ہیں اور پندرہ راہی پولی کے بھی (کلمیاب)

اجلاس کا موضوع امریکہ اور برطانیہ کے دہل و قریب کے نتیجے میں اسرائیل کا حربہ ملک پر موجود حملہ قرار پایا۔ اس سلسلہ میں عزیز سید شاہاب احمد صاحب ابن الحاج سید الدین صاحب نے اپنے *The sentiment* دعوے کو جس میں ایک ہیڈ ٹیل عنوان *"Israel and me"* انگریزی زبان میں مناشہ کے تصدیق پتہ مسلمانوں میں تقسیم کر دیا اور مجاہد اللہ رحمن الجزائر اس ہیڈ ٹیل کے ذریعہ سے اجلاس میں شرکت کی دعوت کے علاوہ بائبل کے حوالے سے باوجود راہی اور اسرائیل کے متعلق پیشگوئی کا اعلان بھی دیا گیا تھا۔

بہادر صاحب موصوف کے تجویز کے تحت محکم تقسیم مجاہد صاحب ایم۔ اے ایڈیٹر دی سینٹینیل کی زیر صدارت مشورہ ہوئی۔ سب سے پہلے محکم مولوی بشیر احمد صاحب مبلغ سید نے تعارفی خطاب کیا اور موصوف صاحب نے اپنے خطاب میں اسرائیلی کے تنظیم اور شرکت کی طرف سے راہی پہنچ گئے

تھے۔ بعدہ خاکسار نے اپنی تقریر کا آغاز ان الفاظ سے کیا کہ عرب ملک میں اگر کوئی فتنہ پیدا ہوتا ہے تو قرآن ارنی کے تمام مسلمان بے چین ہو جاتے ہیں۔ کیونکہ زمین سبز یقین ہو کہ غزہ عرب میں موجود ہے ان کے ساتھ تمام مسلمانوں کے آگے وہ کسی فرقہ اور جماعت اور گروہ سے تعلق رکھتے ہوں ان سب کے مذہبی عقائد والہستہ ہیں۔

آج اسرائیلی دجال کے کندھوں پر سوار ہو کر عرب ملک میں جو فتنہ پیدا کر رہا ہے اور باجوع ماجوع یعنی روس اور برطانیہ و امریکہ کی اسرائیل کی پھیلاؤ پر جو ٹکڑا کی صورت پیدا ہو رہی ہے۔ اور کہیں کہیں دس لاکھ ہزاروں سال قبل بائبل اور قرآن کریم۔ اور احادیث میں موجود ہے۔

بعدہ خاکسار نے قرآن کریم اور احادیث کی ان پیشگوئیوں پر توضیح دے کر جوئے حوی کا تعلق دجال فتنہ اور باجوع ماجوع کے ساتھ سے بتایا کہ

۱۔ دعوت میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کسی بڑا فتنہ دجال فتنہ کو قرار دیا ہے۔

۲۔ قرآن کریم میں دجال کا لفظ نہیں ہے۔ لیکن قرآن کریم جو ہم سب بڑا فتنہ عیسائیت کو بتایا گیا ہے۔ جو اس آخری زمانہ میں عظیم فتنہ کی صورت میں ہمارے سامنے موجود ہے۔

نکا کا السنوت ام

۳۔ حدیث شریف میں بتایا گیا ہے کہ جو شخص سورہ کہف کا ابتدائی اور آخری آیات پڑھے گا وہ دجال فتنہ سے محفوظ رہے گا۔

۴۔ سورہ کہف کی ابتدائی آیات میں عیسائی عقائد کو بہت بڑا فتنہ قرار دیا گیا ہے اور آخری آیات میں اسے باجوع ماجوع کی صورت میں پیش کیا گیا ہے اور بتایا گیا ہے کہ ان لوگوں کی

تمام تر توجہ مادیت یعنی سائنس و طبیعت کی طرف ہوگی۔ چنانچہ ابتدائی مسیحیت کا فتنہ دنیا کی بحیثیت عقائد سامنے آیا اور آخر میں یہ فتنہ دو بڑی طاقتوں میں منقسم ہو گیا یعنی ریس اور امریکی باجوع ہے کہ دہشت سے قبل روس بھی تیسری طاقت تھا۔

۵۔ باجوع ماجوع کا مادہ "جج" ہے جس کے سبب فتنہ دن ہوئے گئے ہیں ان معانی میں پراسرارہ کو کہا گیا تھا کہ ان اقوام کے دور اقتدار میں آگ اور شعلہ سے بہت کام لیا جائے گا۔ چنانچہ جدید آتشیں اسلحہ کے علاوہ بڑی بڑی شعلہ اور دھواں چھوڑنے والی فیکٹریاں ریس، روس، برطانیہ، امریکہ وغیرہ وغیرہ نے نئی نئی ایجادات اس کی پوری پوری معائنہ ہیں۔

۶۔ اسٹاف امور کہ دجال کا ناموگ چنانچہ عیسائیت کی مذہبی اور دینی بنیادیں باطل کاف سے ایک گروہ انسان کو خلافت قرار دے رہی ہے۔ لیکن اس کی بائبل میں بھی سیارات و سائنس کی آسمان بہت روشنی ہے۔

۷۔ دجال کا گدھا، اس کے بیٹے یعنی کان اور تری زمانہ میں ہی نئی سوڈا بنا یا باجوع ماجوع کے بیٹے کا دل کے متعلق قرآن کریم بڑا حدیث میں جس قدر پیشگوئیاں کی تھی، وہی ان سے وارد کا نزل سے وارد ہونے، شیطانیہ، ریڈیو وغیرہ کی نئی نئی ایجادات سے چھا۔ جو دور دجالیت کی سپرہ اور ایما۔

۸۔ دجال کو مقام لڈ پر سب سے زیادہ نقل کر دے گا یہی حدیث میں بتایا گیا ہے۔ چنانچہ میدان مباحثہ میں حضرت بائی سلسلہ غالبہ احمدیہ اور آپ کی بیعت نے عیسائیت کو شکست دے کر کہا ہے جس کا اثر آج عیسائیت کے بڑے بڑے پادری بھی کرتے ہیں۔ نیز قرآن کریم کی سورہ مریم میں عیسائیت کو قولاً لڈ کہا گیا ہے۔

۹۔ یہ مذہبی نقطہ نگاہ سے بھی جیت مسیح کا لفظ عقیدہ مسلمانوں کے درمیان عیسائی لڈ نے پھیل کر اسلام کو شکست دینے کی کوشش کی تھی۔ لیکن حضرت آدم صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن کریم احادیث اور بائبل کا لڈ سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی طبع موت سے ثابت ثابت کر کے یہ عیسائیت کے عقائد باطلہ پر موت داند کر دی ہے۔

بالا مؤخرت بہت کی تشریح کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک ممبر نے شعر جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ وابہانہ عقیدت کا اظہار کرتا ہے پیش کیا ہے

جسمی بیطیہ البہائے من شوق حلا یا بیت کافنت قوتہ الطیبون اور سنا یا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس ترین ذات پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو وہ ایمان والقان نقی کو وہ معارضہ کے تمام مسلمانوں کا ایمان اگر حج کہا جائے تو بھی ان کا ایمان حضور کے ایمان کے مقابل پر سب سے کمائی دیتا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ مسلمانوں کے جملہ ذمے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو قائم انبیین قرار دیتے ہیں۔ اور باوجود اس کے کہ جو حضرت فریضہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق پیشگوئیوں میں بھی بڑا حدیث میں بتایا گیا ہے اور آیتوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی آیتوں میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو جانی ہے اگرچہ یہ بات ہرگز بھی نہیں آئی ہے کہ ایک مستقل نئی صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق حضرت لڈ کریم موعود علیہ السلام کا حق نبی ہونے کا دعوے سے جو کہ قرآن کریم اور احادیث کے مطابق ہے۔ آج کل قبلہ نماز روزہ حج و زکوٰۃ وغیرہ وغیرہ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہے۔ لہذا جماعت احمدیہ دوسرے اسلامی فرقوں کی بدست زنا و یقین کے ساتھ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقین کرتی ہے۔ پس اختلاف شہرت بہت کم نہیں ہے بلکہ اختلاف شہرت عیسائیت کے تھیں گے۔ وہی۔ نیز یہ بھی بتایا کہ سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک موقع پر فرمایا تھا کہ

جو عیسائی کہ تمہارے لئے کوئی ایسا موعود آجائے کہ ایک طرف سکھ اور دیگر کہ صفائیت کا سوال ہو اور دوسری طرف تناویاں کو رد نہ کر کے حفاظت کا سوال کھڑا ہو اسے لڑائی موقع پر برا حریف میں جو کہ ہم نہ کر اور مدینہ کی حفاظت کو ترجیح دینے کے کیونکہ رتبہ اور تادیب سکھ اور مدینہ کے مقام ظلیت پر واقع ہیں۔

بالا خاتمہ نبی جلیس کو تحریک کی کہ ہمیں ان دنوں خصوصیت کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے حضور حاضر عیسیٰ کر فی ہائیں کا لڈ تھا ہے۔ جو مسلمانوں کی اور آیتوں اور دجال اقوام نے حسب تاکلیف ہی جو

نقصد پیدا کر دیا ہے اس کے ہدایات سے عرب ممالک کو محفوظ رکھے آئیں۔

جناب ڈاکٹر سید اختر اور بیرونی صاحب نے اپنی بڑی مخلصانہ تقریر میں بنی اسرائیل کی تاریخ پر روشنی ڈالتے ہوئے اور سرورہ بنی اسرائیل سورہ کہف اور سورہ انبیاء کی بعض آیات کا ترجمہ میں فرمایا کہ تسلیمین بنی اسرائیل کا بچہ جوڑا اور یاجوج ماجوج کے ممالک سے ایک حکومت قائم کر کے عرب ممالک کے لئے نغصہ پیدا کرنا ایسا ہے کہ ان کی خبر سے ان کی قوم کا سورہ بنی اسرائیل میں وعدہ آخرتہ کے الفاظ میں موجود ہے۔ آپ نے نہایت تفصیل کے ساتھ مذکورہ آیتوں کو تلاوت کیا آیات سے استنبط لال کرتے ہوئے یاجوج ماجوج اور بنی اسرائیل کی شہزادوں کا ذکر فرمایا۔ موصوف نے فرمایا کہ بنی اسرائیل بنو کافر یا منافقہ کے زمانہ میں باقی کی تباہی کے موقع پر ادھر ادھر ہوجرت کر کے چلے گئے تھے پھر واقعہ مذکورہ کے ستر سال بعد تیس برس بعد ہی کے زمانہ میں پہلو دیوں کا تعلق عام ہوا اور یہ لوگ مختلف ممالک میں پھیل گئے۔ قرآن کریم نے ان کی بد حرکتوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ "فصلوا فی الارض" ذرا ذرا سے بکریاں اور بچے چنا چکے یہ لوگ جمع کر کے نہیں بیٹھے مگر بکریوں کے طرح مشائخ و مشائخ اور بچے بیٹھے مختلف ممالک میں گھومتے رہے یہیں دیکھ کر حاکم عالمگیر کے وقت پر جب مشائخ نے جرم میں ان کا تعلق عام کیا تو ان کے مطالبہ کے مطابق روس اور امریکہ اور برطانیہ کی سازش کے نتیجہ میں مختلف ممالک سے تعلق کے ان ممالک کو عرب ممالک کے سر پر زبردستی مسلط کیا دیا گیا۔ اور اسرائیل کے نام سے ایک حکومت بھی ان کا نام کر کے تسلیم کر لیا گئی جو کے نتیجہ میں لاکھوں عربوں کو شہید ہو گئے اور دینیوں کو بھی بے جا ہمدرد رکھنے لگے۔ عرب ممالک نے اسرائیل کو تسلیم نہیں کیا اور نہ ہی ہماری خدمت آفریناں دیاں۔ اسرائیل کے حکومت کو تسلیم کیا ہے۔

ذرا بہا کہ بنی اسرائیل ایک ایسی قوم ہے جو اپنی بد مقابل اقسام کی برائی کو بڑی جسد کی قبول کرتی ہے اس قوم نے مصری اقسام کے سفارت کاروں سے بیچنا اور کانٹے کی پرستش کی تھی اور شکر کے ظلم سے انہوں نے آزادی کی تقریریں کیں جس کا نیا رخ بدلتی ہے

آج عرب ممالک بگھٹت رہے ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ خود ہمارے ملک میں بھی ایسا طبقہ موجود ہے جو صحیح حالات سے ناواقف ہوئے کہ وہ جسے برا عزت مند کرتا ہے کہ ہمارے اسرائیل کی چھوٹی سی حکومت کو آخر عرب ممالک کو تسلیم نہیں کر لیتے یا مسترد ستائیں گے اس سے کیا تعلق ہے۔ آپ نے اس کا جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ اس مسئلہ کا ایک مذہبی پہلو ہے اور ایک سیاسی۔ مذہبی پہلو یہ ہے کہ عربین شریف کے ممالک عرب میں پائے جانے والے تمام مسلمانوں کے تعلیمی احساسات جرد و جوش ہیں اس امر میں کہ نتیجہ میں عرب ممالک کے خلاف کھڑی کی جاتی ہے اور اس کا سیاسی پہلو یہ ہے کہ ہم صرف انصاف کی بناء پر کہتے ہیں کہ اسرائیل کی حکومت کو تسلیم کرنے کا کوئی جواز نہیں ہے۔ عرب ممالک میں شکر و غم کے سبب صرف ایک لاکھ یا اس سے کم یہودی عرب ممالک میں موجود تھے۔ اور ان لوگوں کو وہاں کوئی الگ حکومت بھی نہ تھی۔ بائیس لاکھ یہودیوں کو باہر سے لاکر لایا گیا اور ان کی ایک حکومت بھی بنا دی گئی۔ اگر یہودی عرب ممالک میں بھی پھیل گئے تھے تو وہ خاتم شکر حکومتوں کی مدد داری میں زندگیاں گزارتے تھے کوئی اعتراض کی بات نہ تھی۔ یہ تو ایسا ہی واقعہ ہے کہ جب مسلمانوں کو آزادی اور ترقی و ترقی کی حکومت خود بخود گواہی کا عدم بھی جانی گئی۔ اور اگر ان کی حکومت کو ختم کر دیا گیا تو وہ لوگ باہر سے آکر آباد ہو گئے تھے۔

آزادی کے بعد ان کو وہاں کی اسٹیبلشمنٹ کرنے کا حق تو دیا گیا لیکن ان کی حکومت کو تسلیم نہیں کیا گیا اور یہی صورت حال اسرائیل کی سازش حکومت کی بھی ہے۔

آپ نے فرمایا کہ عرب ممالک میں رجوع ختموں نے جو فتنہ برپا کر دیا ہے یہ کوئی ممنوعی واقعہ نہیں ہے اور ہر سے ہم ملکی جو معاہدہ کو یہ خیال نہیں کرنا چاہیے کہ اسرائیل سے کیا تعلق؟

گما دھسوی نے عرب ملک کی آزادی کا بخیر ترک بھلائی تو آپ یہ دلیل دیا کرتے تھے کہ اگر ہر ملک انگریزوں سے آزاد کر دیا تو اس کا آخر عرب ممالک پر بھی بڑے گار اور انگڑیوں کی گرفت عرب ممالک پر بھی کمزور پڑ جائے گی۔ بنا پر یہ دلیل درست ثابت ہوئی۔ اور مسلمانوں کی آزادی کے بعد ایک ایک

ڈاکٹر صاحب موصوف نے دوران تقریر میں یاجوج ماجوج کی تشبیح کے ضمن میں فرمایا کہ یاجوج ماجوج کے متعلق جو اسرارہ کیا گیا ہے اور مفہوم میں نے ان اشارات کو نکالا ہے وہاں تک کہ اس کی حقیقت بھی ظاہر اور میر حسن پوری جی جبکہ مشرق اور مغرب میں حیرت منگی کے درمیان اپنی دو قوموں کی تشبیہ کر دے اور دکھائی دے رہا ہے۔ اسی طرح حال میں بنی اسرائیل کے حملہ کے دوران اشہدات میں آیا ہے کہ یہ دشمن کی دیوار جو ایک بہت لمبی دیوار تھی اسے گرایا جا رہا ہے۔ ان سب واقعات سے ثابت ہوتا ہے کہ یاجوج ماجوج ہی وہ قوم ہیں۔ اسی ایک طرف اسرائیل ملک ادھر دوسری طرف رشتیں ہلک۔

اجاب دینا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس جملہ کے بہت سے بچے پیدا فرمائے۔ آمین

خادم الامم کے اعلانات

مشہور قائد حکم احمد عبدالحمید صاحب کو تا نہ مجلس خادم الامم حیدرآباد دکن مشہور کیا گیا ہے۔

رپورٹ کارگزاری۔ خادم الامم اور رپورٹ کارگزاری پر ہو کر کسی کی طرف سے ہر وقت نہیں ہوئے اور مرکز شاہی مجلس کی کارگزاری سے آگاہ نہیں ہوتا۔ لہذا تمام نامہ دین مجلس سے گزارش ہے کہ وہ خادم الامم اور رپورٹ پر براہ رپورٹ ارسال فرما کر۔

شعبہ مال۔ چندہ خادم الامم کے اداریہ کی ادائیگی میں مجلس بہت پیچھے ہیں۔ اکثر مجلس کے لئے خادم الامم کے وصول اور مرکز میں ترسیل کی طرف توجہ نہیں دی۔ اس لئے جملہ نامہ دین مجلس سے گزارش ہے کہ وہ اپنی مجلس میں موجود مال کے کام کی نگرانی کریں تاکہ مرکز مال کو نقصان نہ پہنچے اور چندہ حاجات کی ترسیل سے مضبوط رہے۔

تقریر عمران مجلس وقف جدید

مذہب ذیل عمران مجلس وقف جدید کی تقریر کی خلاصہ اخبار میں شکر ہے کہ وقفہ وادہ اللہ تعالیٰ نے مشہور فرمایا ہے۔

اخبار دفع جدید انجمن احمدیہ تاجران

۱) خاکسار مرزا وسیم احمد

۲) محکم حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب نائیل

۳) ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے

۴) مولوی عبدالرحمن صاحب نائیل پیشکار ڈی

۵) سید اختر احمد صاحب احمدیہ پیشکار

۶) سید یوسف احمدیہ (نائب) صاحب سندھ آباد



# سوئٹزرلینڈ میں حضور کی مصروفیات

(تقدیم صفحہ نمبر ۱)

۱۵۔ مس ہاری کے وہ بیٹے بزرگ نانی مسلمان جو  
 خود چوہدری صاحب شہابی احمد صاحب کے ذریعہ  
 مسلمان ہوئے۔ ۱۶۔ جلال احمد کی عمرائش،  
 ۱۷۔ فرادر سرور کو کلب۔ ۱۸۔ مشرف ڈی آئی  
 کو رہیں۔ ۱۹۔ ذرا میں غز بسلائی کوں راہ ہر  
 لسانیت، ۲۰۔ اندر پڑھا پڑھا سر۔ ۲۱۔ ہر  
 فاضل شیخ ڈار ان کے والد۔ ۲۲۔ سترم سترم  
 ۲۳۔ اور اس تفسیر پندار۔ ۲۴۔ مشرف دکان  
 سن را پنجاب بند لنگ (زم)۔ ۲۵۔ مشرف پیر  
 دبیر خانک دست احمد زبونی  
 ذابچ مدرس مسلمان ہیں) ڈاکٹر محمد کمال  
 اجمال سے نئے وزیر اعظم عراق اور ان کی  
 بیگ صاحبہ۔

## ریڈیو اور ٹیلیویشن پر اثر فریڈیو

یہاں کے ریڈیو کی ایک جماعت نے  
 حضور کا انٹرویو کیا جو ریڈیو پر نشر کیا گیا  
 اس طرح ٹیلی ویژن کے مشافہ سے بھی حضور  
 کا انٹرویو کیا اور اسے ٹیلی ویژن پر دکھایا  
 گیا اور حضور نے فرما کر اس کا تا سیرا چہ  
 ٹیلی ویژن کے سبب میں ہزاروں لوگوں  
 نے دیکھا، یہ انٹرویو بولے جو کامیاب تھا۔  
 ٹیلی ویژن کے ٹائمز سے بے حضور کا  
 انٹرویو لینے ہوئے جب یہ سوال کیا کہ آپ  
 دنیا میں کس طرح غلبہ حاصل کریں گے تو  
 حضور نے فرمایا "دونوں فتح کر کے ہوس پر  
 ٹائمز سے بے سزا نہ کیا کہ میں اس  
 جواب کو اپنی رپورٹ میں ضرور مشاغل  
 کروں گا۔"

## سوئٹزرلینڈ کے انہار میں حضور کا ذکر

سوئٹزرلینڈ کے انہار کی گران ساگر  
 نے اپنی اشاعت ۱۲ جولائی ۱۹۶۷ء کو  
 حضور کا تصویر نشر کیا جس کے نتیجے میں  
 نوٹ دیا کہ جماعت احمدیہ کے روحانی  
 رہنما امام حضرت مرزا ناصر احمد صاحب  
 جن کی جاذبہ شخصیت میں دانائی کے گمان  
 نمایاں طور پر پھیلنے لگے۔  
 یہی اشارہ

اسلام کی اعلیٰ اور حور  
 شخصیت امام حضرت مرزا  
 ناصر احمد صاحب کی زیورک  
 ہیں اللہ  
 کے بزرگوں ان گھٹتا ہے۔  
 "پیر کو فریڈیو رٹ سے سلام  
 کی ایک جگہ رہتی ہیں کے

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے سفر یورپ کی عظمت و اہمیت

(تقدیم صفحہ ۸)

**جہاں ارض خدا کی نورشیں سے اس سفر کی**  
**انفشت** (جمیت مسلم سوئٹزرلینڈ کے بعد  
 ہر ماہ بچکانا وہ فرض نامور تاج کے ہم حضور ایدہ  
 اللہ تعالیٰ کے فرمان مبارک کی تعمیل میں اس سفر کے سب  
 لحاظ سے مبارک ان رکاب میں ہر ایک نے عاجز اشارہ  
 مشرف خانہ و خانوں کی رنگ چاکی تا وہ دل ہر محمد رسول  
 اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے آتا شاہیں اور وہ بین  
 بڑھے آپ پریشان کر رہیں وہ دل و دل محمد رسول اللہ صلی  
 اللہ علیہ وسلم کے نور سے بھر جائیں اور ان زبانوں  
 پر درود جاری برائے اور تمام ملکوں کی مضافہ  
 ہائے بجز اور درود سے گونجنے لگے اور وہ نصیحت  
 جو آسمان پر ہو چکے ہیں زمین پر جاری ہو جائیں۔

اسی چمخت نے مغرب دنیا میں خاص  
 اسلامی رومان لنگا کو اجاگر  
 کیا ہے  
 امام حضرت مرزا ناصر احمد صاحب  
 نے چمخت کے مجبور اور دستوں  
 کا طرف سے دیئے گئے استقبالیہ  
 نظریہ کرتے ہوئے فرمایا کہ اسلام  
 اصح دہان کی فضا نام قائم کرتا ہے  
 اور صرف دنیاوی طرز پر طاقت کے  
 استعمال کی اجازت دیتا ہے اور  
 یہ بات سب کے لئے بہت دلچسپ  
 ہے کہ با ضرورت اسلام جنگ کو  
 پسند نہیں کرتا۔ آپ نے عربی لفظ  
 جہاد کی تفسیر بیان کی کہ اس کا مطلب  
 کو کشمکش کرنا ہے یعنی دعا اور تدبیر  
 سے کسی مفقود کے حصول کے لئے  
 کوشش کرنا۔ حضور نے حاضرین  
 مجلس سے خطاب کرتے ہوئے  
 فرمایا کہ جب آپ نے ایک گھنٹہ  
 صرف کیا ہے اور اسلام کی عظمت  
 کو سننا ہے تو یہ بھی گویا ایک  
 جہاد ہے جو آپ نے کیا ہے۔  
 آنحضرت آپ نے سزا کا نام خوا  
 سے امید کرتے ہیں کہ دنیا کی ہر مملکت  
 ہوا اور انسان میں اچھی طاقتوں کا  
 مالک ہے وہ جمیت اس میں  
 اجاگر رہیں۔

حضرت نے فرمایا کہ حضور نے دنیا میں  
 حضور کو اسلام تمام دستوں کا پہنچا دیا ہے  
 ہر طرف سے دعا کی جائے حضور کا ہر سفر  
 ہر طرف سے کامیابی اور تقسیم و خوبی  
 انکباب پاس ہے  
 ہر گام پر ہمراہ رہے نصرت ہاری  
 ہر گام و ہر آن۔ خدا حافظ و ناصر

عطا ہا خدیوہ المصلح المومنین اللہ شرف کے  
 الغافلین بہارت مابرازا دے کہ  
 دست کو تہ کو پھر و داری بخشش  
 خاکساروں کو سرفرازی بخشش  
 روح ناقوس بڑی ہے نصال  
 ہم کو پھر نعمت عبادی بخشش  
 بنت مغرب بے نازی برائی  
 اپنے بندوں کو بے نیازی بخشش  
 کفر کی جبرہ دستیں کو مشا  
 دست اسلام کو و داری بخشش  
 اے میں با آرزوم اللہ ارحم الراحمین و ارحم الراحمین  
 ان انعمی و بکر و بکر انعمی انعمی انعمی

**تب کے عذاب سے**  
**بچو!**  
**کارڈ آنے پر**  
**مفت**  
**عبداللہ ابن سکتہ راہو**

# دہلی میں برہنہ ممالک کے سفارت خانوں میں جماعت کا لٹریچر

## از منظر تارت دعوت و تبلیغ قادیان

جماعت احمدیہ کی مدت سے جو اسلامی لٹریچر شائع کیا جاتا ہے اس کی فائز تھی ہے جب وہ زیادہ سے زیادہ انفرادی ہاؤسوں میں پہنچے اس کا زیادہ انفرادی مطالعہ اور حقیقی اسلام سے آگاہی ہو اور جماعت احمدیہ کے نقطہ نگاہ کے انہیں واقفیت ہو جائے۔

اس مقصد کے حصول کے لئے ایک بڑا ذریعہ ہے کہ لائبریریوں اور ادارہ جات میں جماعت کا شائع کردہ لٹریچر رکھا یا جائے۔ چنانچہ گذشتہ سالوں میں نظارت مذاکی طرف سے احباب جماعت کی خدمت میں یہ تحریک کی گئی تھی کہ وہ نظارت سے تصادف زائیگی اور اہم کتب زعمت القرآن انگلیزی بہت کم محضرت صلے اللہ علیہ وسلم اسلامی اصول کی تفاسی اور احمدیت یعنی حقیقی اسلام اور انگریزی وغیرہ بیرونی ملکوں کے سفارت خانوں اور ملکی لائبریریوں میں رکھنے کے لئے رقم ارسال فرمائیں جماعت کے ایک طبقہ نے اس کا یورپیہ میں مصدقہ اور اعلیٰ مخلصین کے تعاون سے نظارت ہذا اس قابل ہوئی کہ وہ بیرونی سفارت خانوں میں لٹریچر رکھا سکے۔ ایک پروگرام کے تحت سلسلہ لٹریچر سفارت خانوں میں رکھو ایاز زبانی گنتنگے کے ذریعہ ان سفارت خانوں کے مختلفہ نمائندہ اور اعلیٰ مخلصین کو لٹریچر نام اسلام پہنچایا۔

### تفصیلی رپورٹ

اس سلسلہ میں محرم مولوی بشیر احمد صاحب مبلغ و اعلیٰ اپنی رپورٹ میں لکھتے ہیں :-

”آج کی طرف سے جو لٹریچر سفارت خانوں کے لئے ارسال کیا گیا تھا وہ سفارت خانوں میں دے دیا گیا ہے محرم سید برکت احمد صاحب دہلی عالی ٹیم سوئٹزر لینڈ کے لئے صاحبزادے عزیزم سید برکت مسلم۔ اے۔ اے کا اہتمام دس کر آخر اپریل میں فارغ ہوئے تھے فاکس نے ان کو سفارت خانوں میں لٹریچر دینے کا پروگرام بتایا تو اس نیکے نے بڑی خوشی سے دقت دہن منظور کر لیا اور اس کام کے لئے پورے دو مہینے میرے پاس تمام کرنا منظور کر لیا۔ سفارت خانوں کی سہیل تیار کرنے، پیکیٹ بنانے اور میرے ہمراہ جا کر لٹریچر دینے میں میرے ساتھ تصادف کیا۔ جنزادہ انوار حسین احمد۔“

پرمکھال کے تعلیم انگریزی سکولوں میں ہوئی ہے اس لئے انگریزی زبان لکھنے اور بولنے کی اچھی جہازت ہے۔ ان لئے جن سفارت خانوں میں ما لفظ انگریزی زبان کی ضرورت تھی وہاں انہوں نے کافی مدد کی اور جماعت کا پیغام عمدہ رنگ میں پہنچایا۔ اس کام کا سرانجام وہی کے بعد وہ اپنے والد محترم سید برکت احمد صاحب کے پاس رہا اور اپنے بی۔ بی۔ اے میں فائنل کا امتحان دے کر وہ گئے ہیں۔ انہی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

تیسری لٹریچر کے سلسلہ میں پہلے یہ ارادہ تھا کہ میکسی کا انتظام کیا جائے لیکن کسی طرح ۲۰ اور ۲۵ کے درمیان آتا تھا۔ اس لئے تاخیر کے کام لیا گیا۔ چونکہ پہلے سے سفارت خانوں میں وقت نہیں لیا گیا تھا۔ اور نہ ہی وقت لینا ممکن تھا۔ اس لئے ہر سفارت خانہ میں کافی وقت صرف

ہو جاتا تھا۔ اوسطاً ایک دن میں ۵ سفارت خانوں سے زیادہ کام نہیں جاسکے۔

گورنمنٹ کی وجہ سے ہر سفارت خانوں میں کام کا وقت ۱/۲ بجے سے ہے۔ اس لئے ہم سات بجے کے قریب گھر سے نکلے تھے اور ۲ بجے واپس آتے تھے۔

جماعت کے تعاون کے سلسلہ میں ایک چھٹی ٹیم کرائی گئی تھی۔ جو لٹریچر سے قبل پیش کر دی جاتی تھی۔ اور اس لئے لٹریچر کی گنتنگہ کا سلسلہ جاری ہوتا تھا۔ بعض سفارت خانوں میں نوکری وقت تک جاتا تھا۔ کیونکہ متعلقہ عمدہ وارڈ لٹریچر کا اظہار کرتے اور تمامیل دریافت کرتے تھے۔

چنانچہ مندرجہ ذیل سفارت خانوں کے نمائندگان نے کافی دلچسپی کا اظہار کیا۔

سیلون - انڈونیشیا - برما - انجیرنا - سوڈان - گھانا - افغانستان - ترکی - یوگنڈا - تنزانیہ -

انجیرنا کے اس طرح جماعت اور برکت اور ایک وسیع ملحقہ ہو گا۔ بعض سفارت خانوں میں *Ward and Hindu* کو بھیجتے ہی پڑھا ستر دہ کرتے۔ اور جب ان پر وہ جیت کا اظہار کرتے تو ہم *Ward and Hindu* پیش کر دیتے۔ حتیٰ کہ ایک سفارت خانہ کے ڈپٹی سیکریٹری نے ان دونوں کتابوں کو دیکھ کر اپنے ساتھی کو آواز دی۔ اور کہا *Ward and Hindu in Kashmir*۔

جن سفارت خانوں میں لٹریچر پہنچا دیا گیا ان کا تاخیر اور شواہد حسب ذیل ہے:-

### ماتر نحو اور گوشوارہ

- ۱- ۲۵ - رومانیہ - یونائیٹڈ عرب ریپبلک - برٹش کونسل - میٹیا - بلجیم۔
- ۲- ۲۶ - سیلون - انڈونیشیا - یوگوسلاویہ - ویٹ برمن - برما۔
- ۳- ۲۶ - نیپال - فلپائن - تائیوان - چائنا - بنگلہ - کیوبا۔
- ۴- ۲۶ - کولمبیا - زیکوسلاویا - فرانس - ایران - ایشیا۔
- ۵- ۲۶ - منگولیا - انجیرنا - سوڈان - گھانا - بنگلہ۔
- ۶- ۲۶ - افغانستان - کیوبا - ڈنمارک - ہنگری - روس۔
- ۷- ۲۶ - عراق - کویتنا - سعودی عرب - تنزانیہ - یوگنڈا۔
- ۸- ۲۶ - لبنان - ترکی - ویتنام - جارجیا - چین۔
- ۹- ۲۶ - پولینڈ - مراکو - جاپان - امریکہ - کوریا۔

پندرہ ایک سفارت خانے باقی ہیں ان کو بھی بلڈ لٹریچر دینا چاہئے گا انٹرنیشنل راجیو کا خزانہ کی اللہ تعالیٰ کی بہترین منت پیدا فرمائے۔ آخر میں ایک بار احباب کے عملی تعاون کا خواہش رکھوں۔ جتنا زیادہ آپ تعاون میں لگائے تو نظارت ہذا اپنی تبلیغی سعی کو تیز کر سکتی ہے۔ و باقیہ التوفیق۔

فائل مرزا وسیم احمد ناظر دعوت و تبلیغ قادیان